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”Täällä kaikkiin päiviin
tuo ilo taivaallinen,

lempeyttä, rakkautta
silmiin ihmisten.” 
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Hyviä uusia vuosia!

E lämääni ovat jo pitkään luontevasti rytmittäneet vuodenaikojen ja 
myös kirkkovuoden eri kausien vaihtelut. Vanha jää taakse, uut-
ta kasvaa tilalle. Uusi kirkkovuosi alkaa ensimmäisenä adventti-
na, kun kirkoissa ja monissa kodeissakin kajahtaa tunnelmallinen 
Hoosianna-hymni, jota laulamaan kaikki saavat ilolla yhtyä. Ja pian 

joulun jälkeen ollaan jälleen uuden edessä, kun kalentereissammekin vanha 
vuosi vaihtuu uudeksi.

Syksyn harmaus on jäämässä taakse, joulun valot syttyvät ja sen ilo ja hyvä sa-
noma tulvivat sydämiin sanoin ja sävelin, jos niille vaan annetaan tilaa kaiken 
muun touhun ja tohinan keskellä. Pitkän joulupyhiin liittyvän kauden jälkeen 
on ilmassa jo aavistus kevään valoa, ja edessä häämöttää suuri pääsiäisen 
juhla, yksi kirkkovuotemme kohokohdista. Sen merkitys kristityille on kään-
teentekevä, kun elämä voittaa kuoleman ja luontokin alkaa herätä henkiin 
kylmän talven jälkeen. Jumalan hyvyys ja yliluonnollinen viisaus näyttäytyvät 
monille erityisesti kesän aikaan ihmeitä täynnä olevassa luonnon kauneudes-
sa. Sen keskellä on jotenkin erityisen luontevaa kokea Luojamme läsnäoloa ja 
rakkautta, jotka meitä ja aistejamme monin tavoin hemmottelevat. 

Myös pimeimmillä ajanjaksoilla on tärkeä 
paikkansa vuoden ja elämänpäivien kierrossa. 
Hämärtyvä ja harmaantuva syksyn aika saa 
ajattelemaan kaiken rajallisuutta, omaakin elä-
mää, jonka jossain vaiheessa on määrä kuih-
tua pois. Mutta se pitää sisällään myös toivon 
ja tiedon uudesta elämästä, joka lepovaiheen 
jälkeen taas puhkeaa kukkaan kevään tullen, 
täynnä uutta voimaa ja valoa. Saamme uskoa, 
että meitä rakastava Jumala kulkee kanssamme 
kaikki päivät, valojen, varjojen ja erilaisten elä-
män- ja vuodenaikojen läpi kohti kirkkautta ja 
valoisaa tulevaisuutta, joka meille on luvattu.

Seurakunnan yhteydessä saamme yhdessä elää 
ja jakaa vuoden, kirkkovuoden ja koko elämän 
eri kausien rikkautta ilossa ja surussa, arjessa 
ja juhlassa. Voimme kokea kauneutta ja yhteyt-
tä toinen toisiimme Taivaan isän rakkaina lap-
sina, toisiamme tukien ja kannustaen, suruja 
jakaen ja kaikesta hyvästä yhdessä iloiten ja 
kiittäen. Turvalliseen ilmapiiriin on hyvä tulla 
ja siellä hyvä olla. 

Taloustutkimus Oy:n tänä vuonna Raisiossa toteuttaman yhteisökuvatutkimuk-
sen mukaan suuri osa kaupunkilaisista piti seurakuntaa kokonaisuudessaan hy-
vänä tai erinomaisena. Seurakunta koetaan tarpeellisena, avoimena, suvaitse-
vaisena ja palveluhaluisena, sekä myös kehityshakuisena ja hengellisenä. Saman 
tutkimuksen mukaan myös Tule ja katso -lehti on edelleen monille tärkeä.

Raisiolaisena olen kokenut, että seurakuntamme on kaikille avoin ja mu-
kaan kutsuva. Täällä on tilaa ja mahdollisuuksia toimia tai levätä, osallistua 
aktiivisemmin tai kuulostella etäämmältä, laulaa, leikkiä, surra, iloita, kes-
kustella, hiljentyä… On mahdollisuus ja lupa pohtia ja kysellä, etsiä ja löy-
tää, uskoa ja epäillä sekä myös pyytää ja saada apua. Tarjolla on toimintaa, 
tapahtumia ja erilaisia palveluja eri-ikäisille ja eri elämäntilanteissa oleville.

Omassa elämässäni on pian alkamassa uusi vaihe, kun kevättalvella saavutan 
eläkeikäni ja siirryn pois työelämästä. Kiitollisena näistä lähes 10 vuodesta 
seurakuntamme palveluksessa katson eteenpäin kohti uusia hyviä elämän-
vaiheita niistäkin iloiten ja kiittäen. Vain Herramme tietää, miten pitkään 
noita hyviä päiviä riittää, mutta saan uskoa, että Hän minut ja meidät kaikki 
Häneen uskovat täältä noutaa taivaan kotiin sitten kun on aikamme siirtyä 
siihen kaikkein parhaaseen uuteen elämänvaiheeseen. 

Tämä Tule ja katso -lehti on viimeinen minun toimittamani ja haluan lämpimäs-
ti kiittää kaikkia lukijoita näistä vuosista ja kaikesta palautteesta, jota teiltä 
olen saanut koskien lehteä ja seurakuntamme muutakin viestintää ja toimin-
taa. Toiveeni on, että mahdollisimman moni olisi eri tavoin löytänyt ja tulee 
löytämään tien seurakuntaan ja ennen kaikkea meitä kaikkia suuresti rakasta-
van Jumalan läheisyyteen kokemaan sitä iloa, valoa, rauhaa ja turvaa, jota Hän 
meille tarjoaa. Jeesus sanoo olevansa hyvä paimen ja maailman valo sekä tie, 
totuus ja elämä. Siihen saamme luottaa pimenevänkin maailman keskellä. 

Koko sydämestäni toivotan teille kaikille joulun iloa ja hyviä uusia vuosia 
kohti valoisaa tulevaisuutta sekä Taivaan Isän siunausta ja varjelusta 
kaikkiin elämänne vaiheisiin! I

PS. Jos vielä haluaisit kertoa terveisiä koskien Tule ja katso -lehteä, 
seurakunnan muuta viestintää tms. voit 25.2.2025 asti ottaa yhteyttä:
anne-sophie.kajander@evl.fi tai p. 0447160331.

Raision seurakunnan vuo-
sittain julkaisema pieni ru-
kouskirjanen sisältää lyhyitä 
rukouksia ja Raamatun sanoja 
erilaisiin elämäntilanteisiin 
sekä vinkkejä oman hiljenty-
mis- ja rukoushetken viettä-
miseen. Uusimman Rukous-
kirjan teemana on ”Iloiten te 
saatte lähteä matkaan!”.

Rukousteksteissä on pyyn-
töjen lisäksi myös iloa ja kiitol-
lisuutta. Ne huokuvat Jumalan 
rakkautta ja tuovat valoa ja 
rauhaa huolien ja pelkojenkin 
keskellä eläville ihmisille näinä 
haastavina aikoina.

Rukouskirja on seura-
kunnan lahja sinulle. Voit 
noutaa niitä itsellesi ja ystä-
villesikin maksutta esimer-
kiksi Myllyn toimipistees-
tämme, Tasalan Kamarista, 
kirkosta, seurakuntatalolta 

tai muista toimipisteistäm-
me. Lisäksi Rukouskirjoja 
on vuoden aikana tarjolla 
seurakunnan monissa eri ti-
laisuuksissa ja tapaamisissa.

Rukousten kirjoittajina on 
monia seurakunnan työnteki-
jöitä ja vapaaehtoisia. Kirjan 
kauniista ulkoasusta vastaa 
Erkki Kiiski. I

 4Tämä ja aiempienkin 
vuosien Rukouskirjoja
luettavissa myös
netin kautta: 
raisionseurakunta.fi

Lahja sinulle Rukouskirja 2025 
on ilmestynyt!     

ko sekä Ikirauhan kallioiden 
graniittinen risti loistavat va-
loaan läpi yön.

Ulkovesipisteet on suljettu 
talvikaudeksi. Talvivesipisteis-
tä saa vettä ympärivuotisesti. 
Ne sijaitsevat hautausmaan 
huoltorakennuksen seinustalla 
sekä Kirkkauden kappelin ala-
kerrassa, varastoon johtavan 
oven vieressä.  

Hautausmaan talvikun-
nossapitoon kuuluu pää-
käytävien ja paikoitusalueiden 
talviauraukset ja hiekoitukset. 
Talvikunnossapidon kartta 
löytyy seurakunnan kotisivuil-
ta, hautausmaaosiosta.

Lyhtyjä voi käyttää talvi-
aikana pyhäinpäivästä äitien-
päivään. Ne tulee kuitenkin 

poistaa haudoilta keväällä heti 
lyhtykauden päätyttyä. Jos 
mahdollista, vältä kertakäyttö-
kuorisia hautakynttilöitä jäte-
määrän pienentämiseksi. 

Muovikuorisista kynttilöistä 
kestävin vaihtoehto on pit-
kään palava öljykynttilä. La-
sikuorinen kynttilä on myös 
hyvä ratkaisu, jos kuoren voi 
puhdistaa ja käyttää uudel-
leen. Haethan palamaan jä-
tetyn kynttilän kohtuullisen 
ajan kuluessa pois haudalta. 

Mikäli palaneen hautakynt-
tilän kuorta ei voi käyttää 
uudelleen, laita se asianmu-
kaiseen jäteastiaan: lasi- ja 
muovikuorinen kynttilä polt-
tokelpoiseen jätteeseen, irro-
tettava metallikansi metallin-
keräysastiaan. I

 INSTAGRAM: @raision_hautausmaa

Ajankohtaiset uutiset 
www.raisionseurakunta.fi > info ja asionti > hautatoimi > ajankohtaista

TALVIAIKA  KIRKKOMAALLA

I Raision seurakunnan 
hautausmaa on avoinna joka 
päivä klo 7–22. 
I Kirkollisina juhlapäivinä ja 
niiden aattoina hautausmaalla 
voi vierailla ympäri vuoro-
kauden. 
I Kirkkauden kappeli on 
avoinna klo 8–20, jouluaatto-
na läpi yön. 

Hautausmaa yleisvalais-
taan uudistuneella LED-va-
laisinjärjestelmällä aamu- ja 
iltahämärän aikaan. Uudistuk-
sen myötä koko valaisinjärjes-
telmä on nyt yhtenäisempi ja 
toiminnaltaan ympäristöystä-
vällisempi. Liiketunnistimien 
avulla valaisimien valo voimis-
tuu niiden lähellä liikuttaessa 
ja himmenee taas jonkin ajan 
kuluttua, kun valaistukselle ei 
ole enää tarvetta. Raision kirk-

Raision kirkko ja kirk-
komaa loistavat uudessa 
valossa juhlistaen 50 vuotta 
täyttävää kaupunkiamme ja 
ilahduttaen sen asukkaita nä-
kyvällä paikalla, keskellä kau-
punkia. 

Kaupunkilaisten iloksi syt-
tyvät myös valot kirkon ja 
kaupungintalon ulkopuolella 
oleviin joulukuusiin perjantai-
na 29.11. klo 18 seurakunnan 
ja kaupungin yhteisessä joulu-
tunnelmaisessa tapahtumassa, 

Uutta valoa 
kaupunkiin

jonne kaikki kaupunkilaiset 
ovat tervetulleita. Mukana jou-
luvaloja sytyttämässä ovat mm. 
kaupunginjohtaja Eero Vainio 
ja kirkkoherra Sari Lehti. I
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Anne-Sophie Kajander 
tiedottaja, päätoimittaja
anne-sophie.kajander@evl.fi 
p. 044 7160 331

Ajankohtaista   www.raisionseurakunta.fi                         @raision seurakunta Ajankohtaista

PÄÄKIRJOITUS

Jeesus sanoo 
olevansa hyvä 
paimen ja 
maailman valo 
sekä tie, totuus 
ja elämä. 

Siihen saamme 
luottaa 
pimenevänkin 
maailman 
keskellä.

JOULUILOA LAPSILLE
JA NUORILLE
Lions Club Naantali-Raisio 
järjestää perinteisen Joulu-
puu-keräyksen yhteistyössä 
Raision seurakunnan diako-
niatyön ja Raision kaupun-
gin kanssa. Joulupuut lah-
jatoivelappuineen ovat esillä 
mm. K-Supermarket Raisio 
Centerissä ja Myllyn Pris-
massa 5.12. asti.
 4Lahjoitusohjeet ja 
lisätietoa: raisionseurakunta.fi/ 
lahjoita-apua

JOULUN JA 
JOULUMUSIIKIN YSTÄVILLE
Erilaista joulumusiikkia yötä 
päivää loppiaiseen asti. 

Jouluradio, Klassinen Joulu, 
Rouhea Joulu, Happy Holi-
days, Kauneimmat joululau-
lut, Lasten jouluradio, Pop- 
Joulu ja Julradion.

Jouluradion mahdollistavat 
ev.-lut. seurakunnat ympäri 
Suomen.
 4Katso lisää ja kuuntele 
netissä: jouluradio.fi
 4Jouluradion FM-taajuus 
Raisiossa: 93,8 MHz 

AVOINNA JOKA PÄIVÄ
Juhlapyhät voivat eri syistä olla 
raskasta aikaa monille. Valta-
kunnallinen Kirkon keskuste-
luapu on avoinna myös silloin. 
 4Palveleva puhelin: 
joka ilta klo 18-24, 
p. 0400 221 180 (pvm/mpm).
 4Palveleva chat: 
ma-pe klo 12–20.
 4Katso lisää: 
evl.fi/kirkonkeskusteluapu 
Myös seurakunnan papit ja 
diakonia- ym. työntekijät ovat 
valmiita kuuntelemaan ja kes-
kustelemaan kanssasi.
Älä jää yksin murheinesi.

http://raisionseurakunta.fi
http://www.raisionseurakunta.fi
https://www.facebook.com/raisionseurakunta
https://www.instagram.com/raisionseurakunta/
https://www.youtube.com/@raision_seurakunta
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Kahvitauon mittainen jou-
lulauluhetki tuo lämpimän 
henkäyksen joulutunnelmaa 
työpaikkojen arkeen. Seurakun-
ta tarjoaa paikallisille yrityksille 
ja muille työyhteisöille maksutta 
mahdollisuuden lyhyeen joulu-
hetkeen, jonka aikana lauletaan 
yhdessä muutama toivelaulu 
Kauneimmat joululaulut -vih-
kosesta. Seurakunnan kanttori ja 
pappi saapuvat paikalle ennalta 
sovittuna ajankohtana muka-
naan oma soitin ja äänentoisto.

Olen saanut palvella Rai-
sion seurakunnassa vuodesta 
2017 lähtien. Työssäni olen-
naisinta on ihmisen koh-
taaminen ja autetuksi tule-
minen hänen senhetkisessä 
elämäntilanteessaan. Sielun-
hoitotyö on kokonaisval-
taista ihmisen kohtaamista. 
Siihen kuuluvat ihmisen so-
siaaliset, elämänhistorialliset 
ja tämänhetkiset verkostot 
ja vuorovaikutussuhteet. 
Siinä on mukana ihmisen 
fyysinen, psyykkinen, sosi-
aalinen ja hengellinen elä-
mäntodellisuus. 

Sielun hoitaminen tar-
koittaa, että sielunhoitaja 
näkee edessään ihmisen eri-

kin läsnä auttamistilanteessa. 
Kohtaan myös kuolevia ihmisiä 
ja heidän läheisiään sairaalassa 
sekä kotona saattohoidossa, ja 
kuoleman jälkeen jatkan tar-
peen mukaan surutukityössä. 

Suomen evankelis-luteri-
laisen kirkon sielunhoitotyö 
on avointa, mikä tarkoittaa 
sitä, että apua hakevalta ei 
tiedustella hänen uskonnol-
lista vakaumustaan tai kuu-
lumistaan kirkkoon. Se on 
luonteeltaan tukea antavaa, 

supportiivista, ei paljastavaa 
tai persoonallisuuden muu-
toksiin tähtäävää. 

Sielunhoitoon ei tarvita 
lähetettä, oma yhteydenotto 
riittää. Kohtaan sielunhoi-
to- ja terapia-asiakkaitani 
seurakuntatalolla, omassa 
työhuoneessani. Minuun 
voit olla suoraan yhtey-
dessä soittamalla puhelin-
numeroon 044 7160 305 
tai laittamalla sähköpostia:  
tiina.akerman@evl.fi I

 

Juhlitaan
yhdessä!
Raision seurakunta on 
mukana ihmisten arjessa, 
juhlassa ja eri elämänvai-
heissa monin eri tavoin. 

Mukavia juhlia ovat yhteiset 
syntymäpäivätapahtumat, joi-
hin kutsutaan samana vuonna 
syntyneitä seurakuntalaisia 
tietyistä ikäryhmistä.

Vuoden kuluessa kutsun 
eri-ikäisille ja eri vuodenai-
koina järjestettäviin erilaisiin 
synttäritapahtumiin tulevat 
saamaan juhlavuottaan viettä-
vät seurakunnan jäsenet, jotka 
vuonna 2025 täyttävät 1, 3, 
6, 10, 30, 40, 50, 65, 70, 75 
tai 80 vuotta.  Kannattaa siis 
tarkkailla postia ja ilmoittau-
tua mukaan juhlimaan ja ta-
paamaan muita saman ikäluo-
kan raisiolaisia. 

85- ja 90-vuotiaita sekä 
vuosittain sitä vanhempia 
muistetaan onnittelukortilla, 
jossa kerrotaan mahdollisuu-
desta kutsua seurakunnan 
työntekijä henkilökohtaiselle 
tervehdyskäynnille syntymä-
päivän tienoilla.   

Olipa ikäsi mikä tahansa, 
toivotamme sinulle hyvää 
syntymäpäivää ja Jumalan 
siunausta vuonna 2025. I

Joululauluhetken työpai-
kalle voi varata ottamalla 
yhteyttä pastori Vesa Siltalaan.

Noin 15 minuuttia kestäviä 
jouluhetkiä on alustavasti tar-
jolla alla olevina ajankohtina: 
I ti 10.12. klo 8-12, 
I ke 11.12. klo 8-12,
I to 12.12. klo 12-16.

Ota yhteyttä, kysy lisää ja ti-
laa tunnelmallinen jouluhetki 
työpaikallesi!

JOULUTERVEISIN
Vesa Siltala 
aikuistyön pappi
044 7160 339/
vesa.siltala@evl.fi

Tilaisuus on maksuton sen 
tilaaville työpaikoille, mutta 
tarjolla on mahdollisuus teh-
dä vapaaehtoinen lahjoitus 
seuraaville hyväntekeväisyys-
kohteille:
I Lasten Pankki  
(www.suomenlahetysseura.fi/
lastenpankki)
I MAF Lähetyslentäjät 
(www.maf.fi)

Adventin ja joulun 
kautta kohti 
uutta vuotta 2025
 

Virkisty 
Viherlahdessa
                              Viherlahti on Raision seurakunnan nykyaikainen ja 
viihtyisä leirikeskus meren rannalla Merimaskussa.

Viherlahdessa järjestetään ympäri vuoden 
erilaisia tapahtumia ja toimintaa eri-ikäisille. 
Talven ja kevään aikana tarjolla on esimerkiksi 
saunailtoja ja hiljaisuuden retriittejä.
Osoite: Merimaskuntie 530.

TYÖIKÄISTEN SAUNAILLAT

Työikäisen elämässä on usein monia velvollisuuksia ja 
tehtäviä, mutta välillä on hyvä levähtää. Seurakunta tar-
joaa työikäisille raisiolaisille mahdollisuuden rentoutua 
Viherlahden leirikeskuksen luonnossa ja rantasaunalla 
Merimaskussa, jonne on noin 20 minuutin ajomatka Rai-
siosta. Työikäisten saunaillat alkoivat tänä syksynä ja ovat 
jo herättäneet kiinnostusta.  

Näihin maksuttomiin saunailtoihin ei tarvitse ilmoit-
tautua ennakkoon ja paikalle tullaan omin tai kimppa-
kyydein. Lyhdyt opastavat parkkialueelta alas rantaan, 
jossa miehille ja naisille on omat saunat. Mukaan voi ottaa 
omaa grillattavaa ja alkoholitonta juotavaa. Saunailloissa 
on mahdollisuus tavata muita työikäisiä ja jutella myös 
seurakunnan työntekijöiden kanssa. Rentouttavan sau-
naillan päätteeksi on tarjolla lyhyt vapaaehtoinen hiljen-
tymishetki. 

Tervetuloa nauttimaan Viherlahden 
kauniista luonnosta ja saunan lämmöstä
kerran kuukaudessa, torstaisin 5.12., 9.1., 13.2., 
13.3., 10.4. ja 15.5. klo 18–20.  
Lisätietoja: waltteri.hamalainen@evl.fi p. 0447160330 

HILJAISUUS HOITAA, 
LUONTO RAUHOITTAA

Mitä jos olisit puhumatta ja ilman kännykkää 
vaikka yhden iltapäivän ajan? 

Hiljaisuuden ret-
riitit ovat jo vuosia 
olleet suosittu tapa 
vetäytyä hetkeksi 
syrjään lepäämään. 
Viherlahden retrii-
teissämme pääset 
rauhoittumaan ar-
jesta luonnonkau-
niissa merimaise-
missa. Sitoudumme olemaan puhumatta ja mielellään 
myös kännykättömään elämään. Tämän ajan voit käyttää 
haluamallasi tavalla: kävellä luonnossa, käydä saunassa, 
keskittyä hyvään kirjaan tai vain olla kaikessa rauhassa. 
Voit myös halutessasi osallistua yhteisiin rukoushetkiin 
tai varata keskusteluajan papin tai muiden työntekijöi-
demme kanssa. Ateriat ja kahvit nautimme yhdessä.

I Retriittiviikonloppu kaikenikäisille
24.1.–26.1. Yhtenä hiljentymiskeinona tarjolla on myös 
intuitiivista sielumaalausta, jonka avulla näkymätön voi 
nousta näkyväksi. Paikkoja retriittiin on rajoitetusti. Osal-
listumismaksuun sisältyy ateriat, majoitus ym. tarpeelli-
nen, (raisiolaiselle 135€, muualta tulevalle 175€). 

Ilmoittautuminen 12.1. mennessä: 
raisionseurakunta.fi/ilmoittaudu
Lisätietoja antavat retriittiohjaajat jaana.pekonen@evl.fi 
044 7160365 ja johanna.salonen@evl.fi  044 7160370.

I Hiljaisuuden iltapäivä työikäisille
su 2.3. klo 12–19. Ilmoittautuminen alkaa tammikuussa. 
Osallistumismaksu 30€ maksetaan ilmoittautumisen yh-
teydessä, sis. lounaan ja iltapäiväkahvin. Tämä hiljaisuuden 
iltapäivä on hyvä tapa tutustua hiljaisuuden retriitteihin, 
jotka yleensä kestävät pidempään eli koko viikonlopun. 

Lisätiedot: vesa.siltala@evl.fi/044 7160 339

laisine, keskenään kenties risti-
riitaisinekin tarpeineen ja toi-
veineen. Sielunhoito on toisen 
auttamista löytämään itsensä 
ja elämänsä suunnan, ihmis-
tä palvellen ja kunnioittaen, 
lähimmäisen rakkaudella. Se 
on mm. kiireetöntä läsnäoloa, 
kuulluksi tulemista, hyväksy-
mistä, ajatusten avartamista, 
aktivoitumista, rauhoittumista, 
hiljentymistä, lohdutusta, nä-
kyväksi tulemista, ja haluttaes-
sa myös rukousta. 

Sielunhoitajana minulle on 
tärkeää, miten autettava voi 
ja tuleeko hän autetuksi vai ei. 
Vaikka sielunhoidossa ei sanal-
lisesti käsiteltäisikään kaikkia 
elämänalueita, ne ovat kuiten-

Sielunhoitoterapiaa,
saattohoitoa, 
surutukea…

Joulun tunnelmaa työpaikoille

Tammikuusta 2025 lähtien voit tavoittaa minut myös ilman ajanvarausta 
I Myllyn toimitilassamme joka toinen torstai klo 12–14 (parillisina viikkoina 23.1. alkaen) 
I Tasalan Kamarissa joka toinen tiistai klo 13-15 (parittomina viikkoina)

Vuoden loppupuolella kris-
tityt kaikkialla maailmassa 
valmistautuvat viettämään 
Vapahtajansa syntymäjuhlaa. 
Myös Raisiossa voimme eri 
tavoin iloita joulun valosta ja 
lämmöstä pimeän ja kylmän 
vuodenajan keskellä ja kokea 
monia joulutunnelmallisia 
tapahtumia yksin tai yhdessä 
toisten kanssa.

Olet lämpimästi tervetul-
lut mukaan sytyttämään valot 
kirkon ja kaupungin joulu-
kuusiin adventin kynnyksel-
lä, pysähtymään jouluseimen 
äärelle, pistäytymään Joulu-
maa-tapahtumassa Wanhan 
Pappilan pihalla, kiertämään 
Joulupolkua, levähtämään 
hetkeksi jouluisessa Myl-
lyntilassamme, tekemään 

jouluostoksia Tasalan ad-
venttimyyjäisistä, laulamaan 
Hoosiannaa ja Kauneimpia 
joululauluja, kuuntelemaan 
joulukonsertteja sekä osallis-
tumaan adventin ja joulun 
ajan messuihin, lapsiperhei-
den joulukirkkoon, jouluaa-
ton hartaushetkiin, jouluyön 
messuun ja muihin lämmin-
henkisiin tilaisuuksiin! I

LUE LISÄÄ ADVENTIN JA JOULUN AJAN TAPAHTUMISTA RAISIOSSA:  
sivuilla 7 ja 10 sekä osoitteessa www.raisionseurakunta.fi/joulu

UUTTA!

”Tahdon kulkea rinnalla kärsivien.
Siihen kutsuit nyt minutkin, tunnen sen.
Tahdon kulkea hiljaa ja kuunnellen,
Tahdon katsoa silmiin myös kärsivien.”
(Hilja Aaltonen)

Tiina Åkerman
sielunhoitoterapeutti 
Raision seurakunta
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luvat myös kankaat kutonut 
taidekutoja Sanna Reinikai-
nen sekä taideompelija Kaisa 
Sihvonen, joka on kirjaillut ja 
ommellut tekstiilit.

– Kautta vuosisatojen kirkko 
on käyttänyt myös kuvia vies-
tin välittämiseen. Niin teemme 
nytkin. Tälläkin toiminnalla 
osoitamme arvostusta, rak-
kautta ja kunnioitusta kotikir-
kollemme, toteaa Raision kirk-
koherra Sari Lehti tekstiilien 
käyttöönottomessun saarnassa. 
- Haluamme yhtä aikaa kau-
nistaa kirkkoamme ja muis-

tuttaa sen pyhyydestä, osoit-
taa kunnioitusta ja rakkautta 
Kaikkivaltiaalle, kokea py-
hyyttä, jonka ympäröimänä 
saamme olla, sanoo kirkko-
herra.

Raision kirkon esineistö 
ja luonto ideoinnin 
lähtökohtana
Tekstiilitaiteilija Raija Rastas 
toivoo, että seurakuntalaiset 
löytäisivät kirkkotekstiileistä 
niihin liittyvän symboliikan 
sekä eri liturgisten värien sä-
vyt. Kaikissa tekstiileissä on 
Raijan mukaan sommittelun 
perustana valo ja toivo. Raija 
kertoo, että Raision kauniis-
sa kirkossa häneen on tehnyt 
vaikutuksen muun muassa 
alttari-ikkunan lasimaalaus. 
Sen keskeltä löytyy pienessä 
koossa punaisella taustalla 
kuva kirkon alkuperäisestä la-
simaalauksesta, jonka niityl-
lä kasvaa liljan ja anemonen 
kukkia. Uusissa kirkkoteks-
tiileissä näkyy lisäksi viitteitä 
kirkon 1300-luvulta olevas-
ta krusifiksista, 1400-luvun 
kaapista sekä 1700-luvun 
kaappikellosta. Näitä kaik-
kia kauniita esineitä taiteilija 
on käyttänyt ideoidessaan 
kirkkomme uusia tekstiilejä, 
joista tarkkasilmäiset löytävät 
myös kirkon katon paanujen 
kauniita muotoja. Jopa Rai-
sion vaakunassa oleva Pyhän 
Martin miekka on päässyt 
punaisen sarjan kirjaliinaan.

A dventiksi 2023 
saatiin käyttöön 
valkoinen sarja 
ja jo jonkin aikaa 

on ollut käytössä vihreä sarja. 
Juhlamessussa 27.10.2024 
esiteltiin seurakunnalle myös 
punaisen ja violetin sarjan 
tekstiilit. Jokaiseen liturgi-
seen väriin on suunniteltu 
alttarivaate, lukupulpetin ja 
saarnatuolin kirjaliinat, eh-
toollismaljojen kalkkiliinat, 
messukasukat sekä papin ja 
diakonin stolat. Tekstiilit on 
suunnitellut tekstiilitaiteilija 
Raija Rastas. Tiimiin kuu-

Kauniiseen keskiaikaiseen kotikirkkoomme on tullut paljon uutta katseltavaa ja 
ihasteltavaa. Raision kirkon uudet tekstiilit ovat nyt kaikki valmiita.  

Uskoa, kauneutta ja kulttuuria

Raision uusissa 
kirkkotekstiileissä 
hehkuvat 
valo ja toivo

– Vaikka liturgiset värit ja 
alttarialueen muu väritys 
säätelevät paljon, voidaan eri 
värisävyillä ja värejä liu´utta-
malla saada aikaan erilaisia 
tunnelmia. Olen näissä teks-
tiileissä käyttänyt akvarelli-
maista väritystä saadakseni 
valon hohtamaan eri vivah-
tein, kertoo suunnittelija 
Rastas. Alttaritauluna oleva 
lasimaalaus esimerkiksi tuot-
taa vuorokauden aikana usei-
ta eri värisävyjä.

Raija on tutustunut myös Rai-
sion luontoon ja sen ominais-
piirteisiin sekä etsinyt Raision 
kirkkoon liittyvää kristillistä 
symboliikkaa. Sininen vesi-
aihe liittyy Raision jokeen 
sekä mereen Raision lahdella. 
Kirkkotekstiilien aiheena on 
käytetty jokilaaksossa, ran-
taniityillä ja Tuulilankedolla 
kasvavia kukkia. Myös Rai-
sion lahdella nähtävät linnut 
ovat saaneet kuvansa kirkko-
tekstiileihin. Lintuhan on yksi 
keskeisimmistä kristillisistä 
symboleista.

Kolmen huipputaitavan 
taiteilijan saumatonta 
yhteistyötä
Kirkkovaltuusto teki 8.12.2021 
päätöksen uusien kirkkoteks-
tiilien tilaamisesta. Tekstiili-
taiteilija Raija Rastaan, tai-
dekutoja Sanna Reinikaisen 
ja taideompelija Kaisa Sih-
vosen yhteinen lähes kahden 

Kirkkomme 
ansaitsee parasta 
ja nyt se on 
saanut sitä!

vuoden urakka alkoi syksyllä 
2022. Naiset ovat tehneet 
intensiivistä yhteistyötä tä-
män kirkkotekstiiliprojektin 
äärellä. Raija Rastas kertoo 
käyneensä niin Sannan kuin 
Kaisankin luona parikym-
mentä kertaa. 
– Raija seisoo kangaspuiden 
vieressä ja varmistaa, että hä-
nen suunnitelmansa toteutu-
vat, kertoo Sanna. 
– Ensin kudottiin mallitil-
kut.  Kirkossa nämä nähtiin 
oikeassa valossa ja voitiin 
tarvittaessa tehdä muutoksia. 
Jokaisen tekstiilin kangas ku-
vioineen on hiottu loppuun 
asti, sanoo Sanna.

Myös Kaisa kertoo, että Raija 
odotti kirjontatyön vieressä 
oikean langan värisävyn löy-
tymistä. 
– Nautin kovasti näiden teks-
tiilien kirjonnasta, tunnustaa 
Kaisa. 
– On todella kiinnostavaa 
miettiä, mihin suuntaan pis-
tot täytyy linnussa ommel-
la niin, että ne mukautuvat 
höyheniin. Samoin kirjonta-
pistojen tulee mukailla kuk-
kien terälehtiä. Olen kyllä 
purkanut ja ommellut uudes-
taankin, naurahtaa Kaisa.

Ennen lopullista tekstiilien 
valmistamista tarvittiin lu-
kuisa määrä suunnitelmia, 
tarkkoja piirroksia, koekirjon-
tatilkkuja, kudottuja koetilk-
kuja, eli kokeilutyötä tehtiin 
paljon.  Mitään ei ole saanut 
jäädä sattuman varaan. 
– Valkoisen sävy löytyi vas-
ta kirkossa. Samoin kirkon 
valaistus vaati kirkkaampaa 
punaa violetin kirkkoteks-
tiilisarjan ruusuilta, kertoo 
tekstiilitaiteilija Rastas.

Kaikki kolme taiteilijaa kiit-
tävät Raision seurakuntaa hy-
vin toimineesta yhteistyöstä. 
– Hyvä mieli on tästä jäänyt, 
kiteyttää taidekirjoja Sanna. 
Myös kirkkoherra Sari Leh-
den mielestä projekti on ollut 
huippuammattilaisten tote-
uttamaa huippuyhteistyötä. 
– Kirkkomme ansaitsee pa-
rasta ja nyt se on saanut sitä!

Suntion työ helpottuu
Seurakuntamestari Päivi Ah-
tisen toive on vihdoin toteu-
tunut! Kun kirkkoherra Sari 

Lehti 2018 astui virkaansa, 
esitti Päivi toiveen uusien kirk-
kotekstiilien tilaamisesta. Uu-
det kirkkotekstiilit helpottavat 
suntion työtä ja työergonomi-
aa. Päivi iloitsee muun muassa 
siitä, että alttarivaate on nyt 
helposti paikalleen ripustetta-
va. Lähes neljä metriä pitkissä 
ja 12,5 senttimetriä korkeissa 
alttarivaatteissa on väriliuku-
mia ja epäsymmetrisesti ase-
teltuja kuvia, jotka helpottavat 
vaatteen asettelua alttarille.

Messukasukat, kalkkiliinat 
ja stolat on kudottu ohuem-
miksi kuin alttarivaatteet sekä 
saarnatuolin ja lukupulpettien 
kirjaliinat. Kasukat puolestaan 
on suunniteltu niin, että ne 
sopivat kaikenkokoisille käyt-
täjille. Tekstiilien huoltamista 
helpottavat erilliset vuorikan-
kaasta valmistetut lisävuoret 
stoliin, kalkkiliinoihin sekä 
kasukoiden päänaukkoihin. 
Ne voidaan pestä aina tarvit-
taessa vaikka pesukoneessa.

Kaikkien Raision kirkkoteks-
tiilien materiaalina on ohut, 
hyvin laskeutuva, kevyt, sileä-
pintainen ja rypistymätön kä-
sinkudottu kampavilla. Tämä 
takaa tekstiilien helppokäyt-
töisyyden ja pitkäikäisyyden. 
Tekstiilien vuorikangas on 
ohutta puuvillasatiinikangas-
ta, joka ei ole liukasta eikä 
sähköisty.

Arvotekstiilien huolto 
ja säilytys
Kirkkotekstiilit on tarkoitet-
tu käyttöön. Niinpä joskus 
voi esimerkiksi lanka tarttua 
koruun, tai ehtoollisviiniä 
läikähtää stolalle. 
– Pahinta mitä voi tehdä on 
yrittää korjata vaatetta itse 
tai lähettää se tavalliseen pe-
sulaan, varoittaa tekstiilikon-
servaattori Taina Leppilahti. 
Turvallisinta on ottaa yhteys 

Suunnitteluvaiheessa piirretään ensin tarkat kuvat, 
sitten kudotaan malllitilkut ja vielä koekirjontatilkutkin 
ennen kuin lopullista tekstiiliä ruvetaan valmistamaan.

Kirkon sisustus esineistöineen ja väreineen on ollut suunnittelun 
lähtökohtana.

Iteksti Marjut Lehti-Laakso, kuvat Marjut Lehti-Laakso ja Timo Jakonen

Esittelyssä kirkkotekstiilit
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Värit ja symbolit 
muistuttavat 
kirkon pyhyydestä
Tekstiilit eri väreineen kertovat kristillistä sanomaa ja kuvailevat 
omalta osaltaan kirkkovuoden kulkua aina adventista alkaen. 
Suomen evankelis-luterilaisessa kirkossa käytetään viittä liturgista väriä: 
valkoista, punaista, vihreää, violettia ja mustaa. 
Pyhäpäivän liturgista väriä käytetään yleensä koko seuraavan viikon ajan. 

Ohessa on esitelty Raision kirkon uusien tekstiilien meille kertoma 
kristillinen sanoma.

Raija Rastas on valmistu-
nut tekstiilitaiteilijaksi Tai-
deteollisesta korkeakoulusta 
(nykyisin Aalto-yliopisto). 
Hänellä on pitkä ura taide- 
ja sisutustekstiilien sekä 
kirkkotekstiilien suunnitteli-
jana ja hän on suunnitellut 
tekstiilit noin 40 kirkkoon. 
Taiteilijalla on ollut useita 
yksityisnäyttelyitä ja hän on 
myös osallistunut moniin 
yhteisnäyttelyihin niin Suo-
messa kuin ulkomaillakin.

Sanna Reinikainen on val-
mistunut verhoilijaksi Vallilan 
ammattikoulusta ja tekstiili-
artesaaniksi Vihdin taideteol-
lisesta oppilaitoksesta. Hänen 
erityisosaamistaan ovat vaa-
tivien kudontatöiden valmis-
tus ja viimeistely. Hän kutoo 
myös uniikkeja taideryijyjä. 
Hänen yrityksensä on Kumpu-
lan kutomo Helsingissä.

Kaisa Sihvonen on val-
mistunut vaatetusalan 
artesaaniksi ja artenomik-
si (HAMK) ja suorittanut 
myös ikoni- ja kultakirjon-
takurssin. Kirkkotekstiilien 
lisäksi hänen erityisosaa-
mistaan ovat käsinkirjotut 
ja aplikoidut silkkiset kan-
toliput. Hänen yrityksensä 
on Kaisan kirjonta ja om-
pelu Pornaisissa.

Kirkkotekstiilit 
on tarkoitettu 
käyttöön. 

asiantuntijaan eli joko kon-
servaattoriin tai tekstiilin 
suunnitelleeseen taiteilijaan. 
– Huolehtiessamme arvok-
kaista kirkkotekstiileistä vaa-
limme samalla sitä kulttuuri-
perintöä, joka kertoo omasta 
ajastamme, toteaa konservaat-
tori Taina Leppilahti.

Valo – niin päivänvalo kuin 
keinovalokin - on arvokkaal-
le tekstiilille suurin uhka. 
Kirkkotekstiilit tuleekin säi-
lyttää pimeässä ja tasaisella 
alustalla. Säilytystiloissa ei 
saisi olla myöskään muita esi-
neitä. Seurakuntamme onkin 
nyt hankkinut raisiolaiselta 
puusepältä, Juha-Matti Ra-
silta upouudet säilytystilat 
arvokkaille tekstiileille. Mes-
sukasukat riippuvat puku-
pusseissaan puusepän raken-
tamissa telineissä ja jokaisella 
tekstiilillä on oma laatikkon-
sa. Kaapistot sijaitsevat sakas-
tissa ja asehuoneessa. I

Valkoinen on ilon, 
kiitoksen, puhtauden ja 
autuuden väri. 

Valkoisen sarjan alttarivaat-
teen seitsemän valkoista liljan-
kukkaa ovat Pyhän kolminai-
suuden sekä ylösnousemuksen 
vertauskuvia. Kansallismu-
seoon sijoitetussa kirkkomme 
vanhassa lasimaalauksessa on 
myös kuvattuna liljankukkia. 
Neljä sinistä rohtotädykekuk-
kaa kertovat, että ”Kristus on 
tosi lääke”. Kullankeltainen 
hohde on jumalallisen valon, 
ikuisuuden ja taivaallisen 
kirkkauden väri.

Saarnatuolin kirjaliinan aihee-
na ovat taivasta kohden len-
tävä kyyhkynen eli ylösnou-
semuksen vertauskuva sekä 
ikuista elämää symboloivat 
elämänpuun oksat. Lukupul-
petin kirjaliinaan on kuvattu 
Kristusmonogrammi sekä Py-
hän Kolminaisuuden kolmi-
lehtinen apila.

Messukasukassa on etupuo-
lella elämänpuu ja ympyrän 
keskellä oleva vinoneliö.  Sel-
käpuolella taustasta reliefimäi-
sesti kohoavat kolme valkois-
ta ruusua tarkoittavat Pyhää 
Kolminaisuutta sekä Neitsyt 
Mariaa. Kullankeltainen ja 
vaalean siniset sävyt viittaavat 
taivaalliseen valoon.

Valkoisen stolan symboleina 
ovat Kristusmonogrammi sekä 
juuri avautumassa oleva lilja. 
Kalkkiliinassa on joka kulmas-
sa ympyrät ristiaiheineen.

Violetti on katumuksen, 
odotuksen ja 
valmistautumisen väri. 

Violetin sarjan alttarivaatteessa 
kerrotaan Kristuksen kärsimyk-
sestä: Köynnösruusun piikikäs 
oksa ja viisi punaista ruusua eli 
viisi Kristuksen haavaa.

Messukasukan viljantähkät 
viittaavat Raision viljaviin pel-
toihin ja ovat ehtoollisen sekä 
elämän leivän symboleja. Etu-
puolen tähkät viittaavat Jee-
suksen ruokkimisihmeeseen 
ja selkäpuolen 12 viljantähkää 
kertovat siitä, kuinka monta 
koria oli vielä tähteitä täynnä.

Saarnatuolin kirjaliinassa on 
tikli-lintu sekä kataja, Rai-
sion nimikkokasvi, joka on 
sitkeyden, ikuisen elämän ja 
kuolemattomuuden symboli. 
Lukupulpetin kirjaliinan valo 
muuttuu tummista sävyistä 
valoisaan.

Stolan punainen väri viittaa 
Kristuksen vereen ja kärsimyk-
seen. Neliömuoto yhtyy alttarin 
lasimaalauksen punaisiin neliöi-
hin. Tietä symboloiva pystylinja 
näkyy myös lasimaalauksessa.  
Kalkkiliinassa on kulmissa ym-
pyrät keskusristeineen.

Musta on murheen ja surun 
sekä katoavaisuuden väri.  

Vain pitkäperjantaina ja sitä 
seuraavana hiljaisena lauantai-
na alttari ja saarnastuoli verho-
taan mustaan. 

Punainen on Pyhän 
Hengen, veren, tulen ja 
todistuksen väri. 

Punaisen sarjan alttarivaat-
teessa on siunaava sade sekä 
valkoiset akileijan kukat, jotka 
muistuttavat alas laskeutuvaa 
kyyhkystä ja symboloivat tä-
ten Pyhää Henkeä. Luku neljä 
viittaa neljään evankelistaan. 
Valossa kimaltava sininen vesi 
viittaa parannukseen.  Sininen 
vesi muistuttaa myös Raision-
joesta ja kaupunkimme meren 
läheisyydestä.

Saarnatuolin kirjaliinassa on 
kirkon suojeluspyhimyksen 
Pyhän Martin miekka. Pyhä 
Martti, köyhien suojelija, 
leikkasi miekallaan puolet vii-
tastaan ja antoi revityn puolik-
kaan kerjäläiselle. Saarnatuolin 
kirjaliinan anemonen kukat 
symbolisoivat tuulta, Pyhän 
Hengen vertauskuvaa. Kuk-
ka-aiheisia koristemaalauksia 
on myös kirkkomme keskiai-
kaisessa säilytyskaapissa.

Lukupulpetin kirjaliinassa 
ovat Kristusmonogrammi 
sekä vesi. Temppelivuorelta 
avautuu näkymä kauas merel-
le Raisionlahden yli. Temppe-
livuori on Pyhän Martin vael-
lusreitin varrella.

Messukasukan etupuolella on 
kahdeksan anemonen kukkaa. 
Kahdeksas päivä viittaa ikui-
suuden ja ylösnousemuksen 
päivään. Selkäpuolella on puu, 
jonka ruskan väriset lehdet 
symbolisoivat Pyhää Henkeä, 
tulen liekkejä ja palavaa pen-
sasta. Yhdeksän lehteä kertovat 
yhdeksästä hengen hedelmäs-
tä. Messukasukan molemmil-
la puolilla on valonkajastus 
horisontissa, pystylinjat sekä 
punaisen värin neljän eri sävyn 
muodostama risti. Punaisessa 
stolassa on vesiaihe, täydelli-
syyden symbolina vinoneliö ja 
neliön keskellä risti. I

Kirkkoherra Sari Lehti esittelee
vihreän sarjan messukasukkaa, 
jonka etupuolta koristavat 
kedon kukat.

Kirkkoherra Sari Lehteä on erityisesti koskettanut saarnatuolin 
violetissa kirjaliinassa ohdakkeita syövä tikli. Tiklin nokan lähellä 
oleva punainen väri on legendan mukaan jäänyt Kristuksen verestä, 
kun lintu nokki orjantappurakruunun piikkejä ristillä kärsivän 
Vapahtajan otsasta.

– Näiden kirkkotekstiilien suunnittelu on ollut erittäin 
mielenkiintoinen ja jännittävä tutkimusmatka arkkitehtuuriin, 
kirkkotaiteeseen ja liturgisiin väreihin sekä kristillisiin symboleihin, 
kertoo tekstiilitaiteilija Raija Rastas. Taustalla on vihreän sarjan 
messukasukka, jonka etupuolta koristavat kedon kukat.

Vihreä on kasvun, 
iankaikkisen elämän ja 
toivon väri. 

Vihreän alttarivaatteen ja mes-
sukasukan etupuolen kedon 
kukat kuvaavat Jumalan luo-
misvoimaa ja uskossa kasvamis-
ta. Sininen vesi kuvaa elämän 
veden virtaa ja symbolisoi Ju-
malaa, elävän veden lähdettä. 
Valo välkehtii veden pinnalla.

Saarnatuolin vihreän kirjalii-
nan sekä messukasukan sel-
käpuolta koristavat siunausta 
tuova välkehtivä sade, elämän 
lähde ja valo. Messukasukan 
molemmilla puolilla on valon-
kajastus horisontissa. Pystylin-
jat sekä vihreän värin neljä 
eri sävyä muodostavat ristin. 
Kedon kukkien, vesiaiheen ja 
valon lisäksi messukasukassa 
on ympyrä. Tämä symbolisoi 
Jumalan olemusta, jolla ei ole 
alkua eikä loppua. Vinoneliö 
on täydellisyyden symboli ja 
sen keskellä on risti.

Lukupulpetin kirjaliinan aihei-
na ovat Kristusta symboloiva 
kyyhkynen sekä siunauksen 
tuova sade. Myös vihreässä sto-
lassa on kuvattu vettä ja valoa. 
Stolassa on vinoneliön keskellä 
oleva risti. Myös kirkkomme 
lasimaalauksessa on käytetty 
vinoneliötä. Se on Jeesuksen 
haudan oven symboli; siis ovi, 
joka tarjoaa pelastuksen. Sto-
lan pystylinja on vertauskuva 
tiestä. Nämä pystylinjat ovat 
nähtävissä myös kirkkomme 
lasimaalauksen linjoissa.

TERVETULOA KIRKKOON 
tutustumaan uusiin kirkkotekstiileihin ja 
niiden vaihtelevaan symboliikkaan 
kirkkovuoden eri vaiheissa!  
Uudet kirkkotekstiilit ovat esillä myös 
Raision kirjaston näyttelyssä 
Raision keskiaikaviikon yhteydessä 
(19.–25.3.2025).

KIRKKOTEKSTIILIEN VALMISTAJAT    



Vuoden pisin juh-
lakausi on käsillä. 
Jouluun, Vapahtajan 
syntymäjuhlaan val-
mistaudutaan pitkään 

ja ehkä hartaastikin. Oikeastaan sitä 
vietetään etukenossa jollain lailla jo 
sytyttäessämme adventtikyntteliköt 
ja erilaiset valot pihoille, parvekkeille 
ja ikkunoihin. Lounaissuomalaisen 
loppusyksyn ja alkutalven pimeydessä 
ne tuovat lämpöä ja lohtua harmaim-
paankin mieleen, johdattavat aja-
tuksiamme rakkauteen, jota Jumala 
ensimmäisenä jouluna osoitti ihmis-
kunnalle.

Uutta valoa on nähtävänä Rai-
sion kirkkomaalla: kirkkomaan va-
lojen uudistamisprojekti on valmis. 
Nyt siellä näkee paremmin hämä-
rälläkin kulkea ja kirkko valaistuu 
kauniisti kauemmaskin. Haluamme 
kirkon ja seurakunnan olevan loh-
dun, tulevaisuuden ja toivon toimija 
ja merkki koko kaupungille, ja sen 
tälläkin tavalla näkyvän. 

Seimiasetelmat puhuttelevat 
minua vuosi vuodelta enemmän. 
Kaikkein pienimuotoisin lienee sel-
lainen, jossa on Maria, Joosef ja Jee-
sus-lapsi. Suurimmissa, sellaisissa, 

SANA  I  Sari Lehti kirkkoherra

Joulun Valo
joita voi nähdä vaikkapa Vatikaanissa 
tai Ranskassa, on kuvattuina koko-
naisia kaupunkeja taloineen, katui-
neen, asukkaineen. Niihin kuuluu 
aina myös eläimiä. Olemme tottu-
neet näkemään Jeesus-lapsen ystä-
vinä paimenten mukanaan tuomia 
lampaita ja paimenkoiria totta kai. 
Joululaulussa puhutaan härkien hei-
nistä ja monella mukaan seimen ää-
relle kuuluu myös aasi, jonka selässä 
Maria matkalla istui ja jota Joosef ta-
lutti – vai miten tämä nyt menikään?

Siitä huolimatta – tai ehkä juuri 
siksi – että Raamattu kertoo hyvin 
vähän yksityiskohtia ensimmäisestä 
joulusta, on joulu kuvastoa ja ver-
tauskuvia täynnä. Seimiasetelma on 
kahden tuhannen vuoden ja kuka 
tietää kuinka monen kulttuurin se-
koitus. Eri puolilla maailmaa ovat 
myös Maria, Joosef ja Jeesus-lapsi eri-
näköisiä. Heidän kanssaan kuvataan 
eri eläimiä riippumatta siitä, min-
kä eläimien voi edes olettaa olleen 
olemassa Lähi-idässä kaksi tuhatta 
vuotta sitten. Tässäkin kohtaa Raa-
mattua lukiessamme tulkitsemme 
sitä kukin omista lähtökohdistamme 
käsin. Myös Raision kirkkomaalle, 
sen pääportin läheisyyteen, raken-
netaan seimiasetelma, joka omalla 

”Sinun turvasi on ikiaikojen Jumala, 
sinua kantavat ikuiset käsivarret.”
(5. Moos. 33:27)

”Herra itse kulkee sinun edelläsi. Hän on sinun kanssasi,
Hän ei jätä sinua yksin eikä hylkää sinua.
Älä lannistu, älä pelkää”
(5. Moos. 31:8)

”Sinun turvanasi on Herra, 
sinun kotisi on Korkeimman suojassa.”
(Psalmi 91:9)

”Jätä taakkasi Herran käteen. Hän pitää sinusta huolen.”
(Psalmi 55:23)

HYVIÄ UUDEN VUODEN LUPAUKSIA SINULLE
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RUKOUS  

Pyhä Jumala.
Sanassasi on lupaus,
että kansa, joka pimeydessä vaeltaa,
näkee suuren valon.
Anna tämän valon voittaa kaikki pimeys,
anna meidän kuoleman varjon maassa
nähdä kirkkautesi seimen lapsessa, pelastajassamme.
Murskaa pelon ja vääryyden kahleet,
jotka sitovat maailman kansoja,
suo rauhan ja sovinnon virrata ihmisten keskelle.

Isämme, joka olet taivaissa.
Kiitämme sinua siitä,
että päättyvän vuoden aikana ohjasit elämäämme.
Kiitämme ilosta, jota saimme kokea.
Kiitos sanasta, joka piti yllä uskoamme ja toivoamme.
Kiitos myös siitä, että autoit selviytymään,
kun elämän vaikeudet tuntuivat ylivoimaisilta.
Pidä meistä huolta alkavanakin vuonna
ja auta elämään Pyhän Henkesi johdatuksessa.
Tätä pyydämme Poikasi Jeesuksen Kristuksen nimessä.

Aamen

 ”Minä olen maailman valo. 
Se, joka seuraa minua, 

ei kulje pimeässä 
vaan hänellä on elämän valo.”  

Joh. 8:12

 

tavallaan kuvailee ensimmäisen jou-
lun tunnelmia, ja jonka äärelle kaikki 
ovat tervetulleita adventin ja joulun 
aikoihin.

Pimeys koetaan pelottavana 
ympäri maailman. Me kristityt 
puhumme synnistä ja kuolemasta 
pimeytenä. Valon merkitystä ko-
rostetaan jouluun liittämissämme 
Raamatunkohdissa. Jesaja kirjoittaa 
kansasta, joka kulkee pimeässä mutta 
saa nähdä suuren valon. Luukas ker-

too, kuinka paimenet häikäistyivät 
enkelien kirkkautta. Itämaan viisaat, 
tietäjät kulkivat tähden valon viitoit-
tamaa tietä. Jeesus sanoo itsestään 
Evankeliumissa Johanneksen mu-
kaan: Minä olen maailman valo. Se, 
joka seuraa minua, ei kulje pimeässä 
vaan hänellä on elämän valo. 

Ei haittaa, onpa seimiasetelmam-
me suuri ja laaja ja soveltavan kekse-
liäs tai vain yksi kynttilä. Maailman 
Valo tuo kotiimme ja kaupunkiim-

me joulun häntä muistaessamme. 
Hän siunaa vuodenvaihteemme ja 
uuden vuoden. Hän kulkee kans-
samme aasin kanssa tai ilman, 
näemmepä taivaallisen valon tai 
vain kaipaamme sitä. Hänen armon-
sa on suurempi kuin kaikki lankee-
muksemme tai epäilyksemme. Hän 
antaa meille rauhan.  

Valoisaa joulun aikaa 
ja siunattua uutta vuotta 2025 
sinulle! I

”Herra, Jumalasi, on sinun kanssasi, 
hän on voimallinen, hän auttaa. 
Sinä olet hänen ilonsa,
rakkaudessaan hän tekee sinut uudeksi, 
hän iloitsee, hän riemuitsee sinusta.” 
(Sefanja 3:17)

”Tulkaa minun luokseni, 
kaikki te työn ja kuormien uuvuttamat. 
Minä annan teille levon.” 
(Matteus 11:28)

”Te etsitte minua ja löydätte minut, 
kun te etsitte minua kaikesta sydämestänne.”
(Jeremia 29:13)

 ”Teidän vanhuutenne päiviin saakka minä olen sama,
vielä kun hiuksenne harmaantuvat, 
minä teitä kannan.
Niin minä olen tehnyt ja niin yhä teen,
minä nostan ja kannan ja pelastan.”
(Jesaja 46:4)

”Minulla on omat suunnitelmani 
teitä varten, sanoo Herra.
Minun ajatukseni ovat rauhan
eivätkä tuhon ajatuksia:
minä annan teille 
tulevaisuuden ja toivon.”
(Jeremia 29:11)
 

Sana    Uuden vuoden lupauksia   Rukous6
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1. ADVENTIN MESSU 
su 1.12. klo 10. Perhemessu.
”Nyt sytytämme kynttilän, 
se liekkiin leimahtaa…”
Hoosianna! Ensimmäinen adventti 
aloittaa uuden kirkkovuoden. 
Sytytämme ensimmäisen adventtikynttilän 
ja laulamme yhdessä tutun virren: 
”Hoosianna Daavidin Poika, kiitetty olkoon hän...” 
Vuorio, Lehti, Nieminen ja lapsikuoro.  
Maksuton keittolounas srk-talossa. Kirkkokuljetus.

ITSENÄISYYSPÄIVÄ 
pe 6.12. 
Klo 10 Jumalanpalvelus 
kirkossa. Hämäläinen, 
Kivelä, Nieminen sekä 
Korsulaulajat.
Kunnianosoitus ja  
seppeltenlasku Sankarihaudalla. 
Klo 11.15 Kahvitarjoilu kaupungintalolla.
Klo 12 Itsenäisyyspäivän juhla  
kaupungintalolla.
Kaikki ovat tervetulleita mukaan Raision 
itsenäisyyspäivän tapahtumiin!  
Järj. Raision seurakunta ja Raision kaupunki 

2. ADVENTIN MESSU su 8.12. klo 10
”Nyt syttyy toinen kynttilä ja valo laajenee…” 

LAPSIPERHEIDEN JOULUKIRKKO 
ti 10.12 klo 18.

3. ADVENTIN MESSU su 15.12. klo 10
”Nyt loistaa kolmas kynttilä, niin kirkas, kutsuva…” 

4. ADVENTIN MESSU su 22.12. klo 10
”Nyt syttyy neljäs kynttilä, jo joulu sarastaa…”

   Adventista loppiaiseen					     7Tule ja katso I  4/2024

JOULUAATTO ti 24.12. 
Lyhyt jouluaaton hartaushetki kirkossa 
(n. 10 min.) klo 12, 12.30, 13 ja 13.30. 
Jouluaaton hartaudet: klo 14.30 ja 16. 
Kunniavartio sankarihaudalla klo 13.30–17.
Raision reserviläiset ja reserviupseerit, 
juhlava vahdinvaihto puolen tunnin välein. 

”Jouluyö, juhlayö…”
Jouluyön messu klo 23. 
Tervetuloa mukaan kokemaan jouluyön 
tunnelmaa Raision kirkkoon, 
jota ympäröi tuhansien 
kynttilöiden valo!
”Älkää pelätkö…
Teille on syntynyt Vapahtaja”

JOULUPÄIVÄ ke 25.12. 
Jouluaamun sanajumalanpalvelus klo 7.

TAPANINPÄIVÄN MESSU to 26.12. klo 10 
Musiikkina kauneimpia joululauluja.

MESSU su 29.12 klo 10. ”Pyhä perhe”. 

UUDENVUODENAATON HARTAUS 
ti 31.12. klo 18. 

UUDENVUODENPÄIVÄN MESSU 
ke 1.1. klo 10. 

MESSU su 5.1. klo 10. 
”Herran huoneessa”. Kirkkokuljetus.

LOPPIAISEN MESSU 
ma 6.1. klo 10. 

I HOOSIANNA! -ADVENTTIKONSERTTI   
Ensimmäisen adventin musiikki täyttää kirkon iloisen  
odotuksen sävelin su 1.12. klo 18.

I SÄVELIÄ MEILTÄ JA MAAILMALTA 
Resonus-kuoro 30 v. Joulukonsertti la 14.12. klo 19. 

I JOULUKONSERTTI  
Pyhän Martin Laulajien ja 
lauluyhtye Viveren tunnelmallinen 
joulukonsertti ke 18.12. klo 18.

Konsertteihin on vapaa pääsy. 
Käsiohjelma 5€.

    

    

    

  KIRKOSSA

  RIEMUITAAN RAISIOSSA

    JOULUN SÄVELIÄ   I   KONSERTTEJA KIRKOSSA   I   LAULETAAN YHDESSÄ 

NYT SYTTYY 
VALOT 
TUHANNET… 
Tervetuloa mukaan 
sytyttämään valot 
kirkon ja kaupungin-
talon joulukuusiin!
Kokoonnumme pe 
29.11. klo 18 kirkko-
maan jouluseimen ja kuusen 
äärellä. Sytytämme kuusen 
kynttilät, laulamme jouluisen 
laulun ja siirrymme sytyttä-
mään valot kaupungintalon 
kuuseen. Tarjolla glögiä ja 
piparkakkuja. Mukana mm. 
kaupunginjohtaja Eero Vainio 
ja kirkkoherra Sari Lehti. 

JOULUSEIMI 
KIRKKOMAALLA
Tervetuloa pysähty-
mään jouluseimen 
äärelle.  
Seimiasetelma kertoo en-
simmäisestä joulusta ja on 
nähtävissä koko adventin ja 
joulun ajan 29.11. alkaen.

JOULUMAA -TAPAHTUMA
la 30.11. klo 10–13 Wanhan 
Pappilan pihapiirissä ja 
srk-talossa, Kirkkoherrankuja 2. 
Joulupolun avajaiset, askartelua, 
joulukahvilan herkkuja, 
talvihuone, jouluhartaus, 
jouluostoksia (keramiikkaa, 
kransseja, koruja), temppurata, 
junaratahuone, paloauto, 
Saksanjätticheck-kani, 
joulupukki, jouluenkeli ym. 
nähtävää, tehtävää ja 
koettavaa kaikenikäisille.

JOULUPOLKU 
LOPPIAISEEN ASTI
Lapsille ja aikuisille 30.11.-6.1. 
Polun varrella voit kurkkia 
seurakuntatalon, kaupungin-
talon ja raisiolaisten liikkeiden 
jouluikkunoihin ja löytää 
QR-koodeja, joista avautuu 
joululauluja. Joulupolun 
(n. 2 km) kartta löytyy 
Wanhan Pappilan pihan 
keltaisen katoksen 
seinältä ja  
oheisen 
QR-koodin 
kautta. 

JOULUTORI
la 30.11. klo 10-15 Raision 50- 
vuotisjuhlan kunniaksi torilla.
Hernekeittoa tarjolla klo 12 
alkaen. Tasalan Kamari auki.

JOULUKAHVILA JA 
ADVENTTIMYYJÄISET
la 30.11. klo 10–15 
Tasalan Kamarissa 
lähetystyön 
hyväksi. 
Lämmintä 
juotavaa,
joululeivonnaisia, 
joululahjoja, joulu- 
kortteja, villasukkia ym. 
käsitöitä. Tervetuloa tekemään 
hyviä jouluostoksia!

VAPAAEHTOIS-
TYÖNTEKIJÖILLE
Jouluateriatilaisuudet ke 11.12. 
Lisätiedot ja ilmoittautumiset 
1.12. mennessä: 
raisionseurakunta.fi/ilmoittaudu

JOULU-
GLÖGITARJOILU 
Raision kaupungin 
työntekijöille
ke 18.12. klo 8–9 
kaupungintalon aulassa.

LEMMIKKIEN JOULU 
Eläimet todistivat ensim-
mäistä joulua yhdessä 
ihmisten kanssa. Iloitaan ja 
kiitetään joulusta yhdessä 
kodin lemmikkien kanssa ja 
lauletaan tutut joululaulut. 
Oman kynttilälyhdyn voi 
tuoda mukaan.
La 21.12. klo 18 Wanhan Pappilan 
puistossa (Kirkkoherrankuja 
2). Kesto n. 20 min.

TASALAN
KAMARIN 
JOULU-
TAPAHTUMIA
 4 Katso: s. 9

Tervetuloa mukaan laulamaan tai kuuntelemaan 
kauneimpia joululauluja!

MYLLYSSÄ
perjantaina 13.12. klo 14-15
Joulutunnelmaisessa yhteislauluhetkessä mukana mm. kanttori 
Tuuli Lempa ja Johanna Salonen. Tarjolla glögiä ja piparkakkuja.

KIRKOSSA
Torstaina 12.12.
I Klo 12 Kauneimmat
joululaulut keskellä päivää, 
erityisesti senioreille. 
I Klo 18 Joululauluja bändin 
tahdissa.

Keskiviikkona 25.12.
I Klo 18. Joulupäivän iltana 
seurakuntalaisten toivomat 
Kauneimmat Joululaulut. 

Torstaina 26.12.
I Klo 10 Kauneimmat 
Joululaulut -messu.

Kauneimmat
JOULULAULUT

”Kiitos sulle
Jeesuksemme, 
kallis Vapahtajamme, 
kun sä tulit 
vieraaksemme, 
paras joulu-
lahjamme!” 

Sunnuntaina 15.12.
I Klo 15 Erityisesti perheille. 
Mukana lapsikuoro.
I Klo 17 Viittomakielinen 
tulkkaus. 

Raision seurakunta val-
mistelee jo kovalla tohinalla 
joulua ja sen tapahtumia. Lä-
hetys- ja kansainvälisen työn 
näkökulmasta tärkeimmät 
joulun ajan tapahtumat ovat 
seurakunnan adventtimyyjäi-
set ja Kauneimmat joululaulut. 
Niiden kautta tulee suurin tuki 
hoitaaksemme kansainvälisen 
vastuumme, johon olemme 
sopimuksin sitoutuneet. Kau-
neimmat Joululaulut – lahjoi-
tukset menevät Suomen Lähe-
tysseuralle ja myyjäisten tuotto 
kaikkiin kohteisiin

Niin, siis mihin kohtei-
siin? Raision seurakunta on 
luvannut huolehtia Suomen 
Pipliaseuran kautta raamattu-
painopaperia Nangingissa, Kii-

nassa, sijaitsevaan maailman 
suurimpaan Raamattupaino-
taloon, mihin ohjautuu 10 % 
tuotosta. Toinen kymmenys 
menee SAT- 7 Arabic- satelliit-
tiohjelmien tuottamiseen lap-
sille ja aikuisille medialähetys 
Sanansaattajien, Sansan, kaut-
ta. Ohjelmistossa on mm. Raa-
mattuopetusta, muuta opetus-
ohjelmaa, kristillisiä elokuvia 
ja lastenohjelmia. Ohjelmat 
palvelevat siellä, missä kristin-
uskosta kertominen ylipäätään 
on vaikeaa ja jopa vaarallis-
ta, mutta myös Lähi-idän ja 
Pohjois-Afrikan arabiankielisiä 
kristittyjä. 

MAF-Suomen kautta lä-
hetyslentotyössä Tansa-
niassa toimiville Päivi ja Peter 

Griffinille ohjataan tuotoista 
aina 5 %. Peterin työtä on 
lentää maailman oudoimmal-
la lentoyhtiöllä sinne, minne 
muut eivät halua lentää, niin 
klinikka- kuin evankelioimis-
safareitakin.  Klinikkasafa-
reita rahoittaa esim. Unicef, 
Lääkärit ilman rajoja tms. ja 
evankelioimissafarit puoles-
taan joku lähetysjärjestö. Kun 
Peterin lento sitten muuttuu 
yllättäen ambulanssilennoksi, 
löytyy maksaja seurakuntien 
sopimuksesta. 

Suomen Lähetysseura saa 
myyjäisten tuotosta 75 % ja 
kehittämänsä Kauneimmat 
Joululaulut-konseptin tilai-
suuksista kaiken. Raisiossa on 
sopimukset Angolassa lasten ja 

nuorten kristillisen kasvun tu-
kemiseen mm. jakamalla heille 
omakielisiä Raamattuja. Lisäk-
si Tasalan Kamarin kuukauden 
viimeisenä perjantaina kahvi-
lan tuotto menee lukiotyttö-
jen kummiluokan tukemiseen 
mm. rahoittamalla koulupuvut 
ja oppimateriaalit. 

Seurakuntamme omi-
na työntekijöinä maail-
malla ovat Tarmo Heikkilä, 
Felm-keskuksen toiminnan-
johtaja Israelissa, ja aivan uu-
tena työntekijänä Lotta Gam-
melin, Nepalin maajohtajana. 
Lotta on tavalla tai toisella 
mukana vammaisten oikeuk-
sien kehittämisessä, koulujen 
mielenterveystyön hankkeissa 
sekä kastittomien yhteisöjen 

elintason ja toimeentulon pa-
rantamisessa. Lisäksi vuoris-
toisessa maassa rinteiden met-
sityshankkeet maanvyöryjen 
estämiskeinona ovat äärimmäi-
sen tärkeitä. 

Tällä hetkellä ja toisena 
jouluna peräkkäin tilanne 
Lähi-idässä on kaoottinen 
ja äärimmäisen surullinen. 
Kuitenkin tavatessani Tar-
mon syksyllä sain tietää, että 
FELM-keskuksella edelleen 
kokoontuu eri uskontokun-
tien edustajia viikoittaisiin 
tapaamisiin, joissa keskustel-
laan mm. Jerusalemin Van-
han kaupungin eri korttelei-
den pysymisestä rauhallisina. 
Alueella sijaitsevat vieri vieres-
sä juutalaiskorttelit, arabikort-
telit ja kristittyjen asuinalueet. 
Rajat ovat hyvin selväpiirteiset 
eikä turisteillakaan juuri ole 
erehtymisen mahdollisuutta 
sen suhteen, missä korttelissa 
kulloinkin ollaan. Felm-kes-

kuksessa tehdään myös työtä 
rasismin ja vihapuheen kitke-
miseksi, palestiinalaisnuorten 
psykososiaalista tukemista 
sekä rauhan teologian ja us-
kontojen välisen vuoropuhe-
lun edistämistä. I

”Rauhan Herra, suo rauha.
Rauhaa me kaipaamme niin.
Rauhan Herra, suo rauha.
Kaipaamme rauhaa, 
Herra, niin.”
(Virsi 918:1)

Arabiaksi:
مِالسلا بَر اي
مالسلا انيلع رطمأ
مِالسلا بَر اي
مالس انبولق ءالمإ

Hepreaksi:
םולשה ינודא
םולשה תא ונל ןת
םולשה ינודא
םולשה ונבילב םיש

Sunnuntaina 22.12.
I Klo 15 Erityisesti perheille. 
I Klo 17 Martinus-kuoro
I Klo 19 Martinus-kuoro 

Yhdessä meillä 
ja muualla

Siunattua joulunaikaa!
Katja Koskensalo
lähetyssihteeri
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Messussa on aina myös ehtoollinen.
Talven messujen teemoja:
12.1. 	 Kasteen lahja. Perhemessu.
19.1. 	 Jeesus ilmaisee jumalallisen voimansa. 
 	 Pyhän Henrikin muistopäivä
26.1. 	 Jeesus herättää uskon
2.2. 	 Kristus, Jumalan kirkkauden säteily.  
	 Kynttilänpäivä.  
	 Yhteisvastuukeräyksen avausmessu.
9.2. 	 Kahdenlainen kylvö.
16.2. 	 Ansaitsematon armo.
23.2. 	 Jumalan sanan kylvö.
2.3. 	 Jumalan rakkauden uhritie. Perhemessu.
9.3. 	 Jeesus, kiusausten voittaja.
16.3. 	 Rukous ja usko.
23.3. 	 Herran palvelijatar.  
	 Marian ilmestyspäivä.  
	 Keskiaikaviikon messu.
30.3. 	 Elämän leipä. Perhemessu  
	 – Päiväkerho Raisiossa 60 vuotta.

Lisätietoja: www.kirkkovuosikalenteri.fi
Maksuton kuljetus kirkkoon 
joka kk:n ensimmäinen sunnuntai.
Tilaukset: erja.andersson@evl.fi tai p. 044 7160 326

I KIRKONMENOT-MESSU
ke 11.12., 8.1., 12.2., 12.3. klo 18 kirkossa. Arki-illan 
messu kaikenikäisille. Laulut nuorten bändin 
tahdissa. Tervetuloa kuulemaan, laulamaan, 
rukoilemaan ja nauttimaan ehtoollista!
I PARTION TAMMIKIRKKO
ti 14.1. klo 18
I VAUVA- JA TAAPEROKIRKKO 
su 2.2. klo 15 kirkossa.
I TUHKAKESKIVIIKON ILTAMESSU
ke 5.3. klo 18 kirkossa. Paastonaika alkaa. 
Katumuksen merkkinä otsaan piirretään 
tuhkaristi.
I TUOMASMESSU
su 9.3. klo 18 kirkossa.

I TALVISODAN PÄÄTTYMISEN 
MUISTOHARTAUS
to 13.3. klo 11 kirkossa. 

I KIRKKOPOLKU-TAPAHTUMA
pe 21.3. klo 18–20. Maalailu- ja hiljentymistilai-
suus keskiaikaisessa kivikirkossamme. Katsel-
laan kirkkoamme ja sen yksityiskohtia uusin 
silmin ja havaintojamme maalaillen. 

Messua voi seurata myös netin kautta 
seurakunnan Youtube-kanavalla suorana tai jälkikäteen. Kanava löytyy esim. 
I Google-haulla: Youtube Raision seurakunta
I Kotisivujemme linkin kautta: www.raisionseurakunta.fi

      KOHDATAAN KIRKOSSA

MESSU KIRKOSSA joka sunnuntai ja pyhäpäivisin klo 10

”Heittäkää kaikki murheenne 
hänen kannettavakseen, 
sillä hän pitää teistä huolen.”
1. Piet. 5:7

ARKIAAMUN EHTOOLLISHETKI 
ke 4.12., 8.1., 5.2. ja 5.3. klo 8 seurakuntatalolla.

ARJEN TAUKOPAIKKA 
– RUKOUKSEN TALO
Hiljentymistä sekä rukousta sanoin ja sävelin 
tiistaisin klo 16.30–18 srk-talolla 
(10.12. asti ja 14.1.2025 alkaen, 
Kirkkoherrankuja 2). 
Mahdollisuus myös keskusteluun
ja esirukouspyyntöihin.

Tommy Hellsten
Raision kirkossa

 
Puhetilaisuuden aiheena 

”Enää en pelkää”. 
pe 29.11. klo 19. 

Tervetuloa matkalle 
pelosta rakkauteen!

Yht.työssä Puisto Liven kanssa. 
Liput: Ticketmaster 

(tai ovelta, jos vielä tilaa).

Joel Hallikaisen 
konsertti

 
su 2.3. klo 17 seurakuntatalolla.
Järjestäjänä Lions Club Raisio 

yhteistyössä seurakunnan 
kanssa. Osa lipputuloista menee 

vähävaraisten auttamiseen 
seurakunnan diakoniatyön kautta.
Liput (25 €) sisältävät konsertin 

ja iltapalan. LC Raisio myy 
lippuja ennakkoon sekä ovelta, 

jos vielä tilaa.

Keskiaikaviikon 
konsertti 

to 20.3. klo 18 kirkossa. 
Tuomas Kourula, barokkikitara, 

luuttu ja Katriina Rainio, 
barokkiviulu soittavat mm. 

H. I. F. Biverin Mysteerisonaatin, 
joka tunnetaan myös 
Ruusukkosonaattina.

Konserttiin on vapaa pääsy, 
ohjelma 5 €.

Elämäni virsi
Konsertissa kuullaan viiden 

raisiolaisen valitsemat 
elämänsä virret sekä tarinat 

niiden takaa. 
Su 30.3. klo 15 kirkossa. 

Tervetuloa kuulemaan ja 
laulamaan yhdessä Elämäni virsi 

-bändin säestyksellä. 
Mahdollisuus ostaa 

Yhteisvastuukeräyksen 
tuotteita. Vapaa pääsy.

LAPSILLE, PERHEILLE, 
KOULULAISILLE  
 4 Katso: s. 10  

NUORILLE 
 4 Katso: s. 11 

SANOJA JA SÄVELIÄ

I MIESTEN ILTAVAPAA   
Musiikkia, puheenaiheita, 
rentoa olemista ja iltapalaa 
kaikenikäisille miehille. 
Puhumme miehen elämän 
iloista ja haasteista ja 
etsimme apua ja toivoa 
myös kristillisestä uskosta.  
Vapaa pääsy ja maksuton 
iltapalatarjoilu, (ei 26.2.). 
Tervetuloa mukaan! 
Ke 27.11. klo 18. 
Henkka ja Heinämiehet 
-bändi srk-talolla.
Ke 22.1. klo 18 srk-talolla. 
Teemana ”Elämä on ihanaa 
– vankilapappi muistelee”. 
Puhujavieraana juuri 
eläköitynyt vankilapappi 
Tapio Pastila.
Ke 26.2. klo 17.30 
Miesten iltavapaa goes 
lentopallo. Lentopallomatsin 
etkot. Tapaaminen klo 17.30 
Kokinvuoren srk-kodilla
(Murroskuja 3), josta 
siirrymme Loimun matsiin, 
(alkaa klo 18.30). Seurakunta 
maksaa 3 € lipusta, jonka 
saat etkoilla Kokinvuoressa. 
Ilmoittautuminen 26.2. 
iltaan aukeaa helmikuun 
alussa (raisionseurakunta.fi/
ilmoittaudu). 

I NAISVERKOSTO  
Työikäisten naisten 
kutsuiltoja, pienryhmiä, 
palautumiskursseja, 
retriittejä ym. lämmin-
henkistä toimintaa! 
Kysy lisää ja ilmoittaudu 
mukaan: hannele.siltala@evl.fi 
tai p. 044 7160 380.

I AKKOJEN LATAUS 
ke 26.3. klo 17–20. Rento ilta 
pienten lasten äideille ja 
muille työikäisille naisille 
Viherlahden leirikeskuksessa. 
Mahdollisuus saunoa, 
hiljentyä, jutella ja nauttia 
iltapalaa (5€). Ilmoittautu-
minen, iltapalamaksu 
ja mahd. peruutus 
pe 21.3. klo 12 mennessä
raisionseurakunta.fi/
ilmoittaudu. (Maksu palau-
tetaan, jos osallistuminen 
perutaan ajoissa). Lisätietoja: 
johanna.salonen@evl.fi

NÄHDÄÄN TAPAHTUMISSA

Ilta Sinulle

I ILTA SINULLE      
Suosittu ja lämmintunnel-
mainen illanvietto etsijöille, 
löytäneille, kaikille! 
Musiikkia, puhujavieras, 
iltarukous, maksuton ilta-
palatarjoilu, aikaa tavata 
tuttuja ja tutustua.
Ke 5.2. klo 18 vieraanamme 
laulaja Nina Åström 
srk-talolla.
Ke 26.3. Petri Välimäki.
Tervetuloa mukaan yksin, 
kaksin tai porukalla! 

I KATSELLAAN 
TAIVAAN 
TÄHTIÄ
la 30.11. klo 19.30–21. 
Tarjolla kaukoputkia tähtien 
katseluun ja omankin voi 
tuoda mukaan. Oppaana 
Jere Saarinen ja paikalla 
myös pappi. Kokoonnumme 
hautausmaan parkkipaikalla. 
Säävaraus.

I CAFÉ BIBLE 
su 8.12, 12.1., 2.2. ja 16.3. klo 17 
Tasalan Kamarissa.  
Raamatun sanomaa tähän 
päivään, myös niille, joille 
Raamattu ei vielä ole niin 
tuttu. Musiikkia, alustus, 
yhteislaulua, iltarukous, 
kahvitarjoilu ja mahdollisuus 
keskusteluun. Ovet avautuvat 
klo 16.45. Tervetuloa!

RETKI MP 25 
MOOTTORI-
PYÖRÄMESSUILLE

la 1.2.2025. Lähtö Helsinkiin 
bussilla srk-talon pihasta 
klo 9 ja paluu samaan 
paikkaan n. klo 18.
Hinta 25€/hlö, (matka + 
pääsylippu). Matka on 
päihteetön. Lisätiedot: 
Ilkka Saarinen p. 044 5334 010 
tai Johanna Salonen 
p. 044 7160 370.
Ilmoittautumiset ja maksu: 
raisionseurakunta.fi/
ilmoittaudu

I TALVITAPAHTUMA 
KAIKENIKÄISILLE 
la 8.3. klo 10–12 
Wanhan Pappilan pihassa 
(Kirkkoherrankuja 2).
Ohjelmassa mm. talvikahvila, 
grillimakkaraa, talvinen 
suunnistus, mäenlaskua 
(säävaraus), musiikkia, 
juttuseuraa... 
Tapahtuman tuotto 
Yhteisvastuun hyväksi. 
Vapaa pääsy.
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SENIORIKERHOT 
I Yhteinen puurojuhla 
to 28.11. klo 12 srk-talossa 
seniorikerholaisille. Mukana 
kirkkoherra Sari Lehti, kanttori 
Anna Välimäki ja diakonissa 
Erja Andersson. 
I Kokinvuoren srk-kodissa klo 12: 
ke 4.12., 18.12., 15.1., 29.1., 12.2., 
26.2., 12.3., 26.3…
I Keskustan srk-talossa klo 12: 
to 23.1., 6.2., 20.2., 6.3., 20.3.... 
Kuljetukset srk-talolle: 
kysy Erja Andersson, 
p. 044 7160 326.
Tervetuloa kuuntelemaan, 
laulamaan, juttelemaan, tapaa-
maan tuttuja ja tutustumaan! 
Kahvitarjoilu.

HULVELAN 
VIIKONAVAUKSET
ma 13.1., 10.2. ja 10.3. Paikalla 
pappi, kanttori ja diakonissa.
Hulvelankatu 26:n ruokalassa 
klo 10, Ruskakodissa klo 11 ja 
Kanervakodissa klo 11.30.
LAULAJAISET HULVELASSA
ma 27.1., 24.2. ja 24.3. klo 10 
Hulvelankatu 26:n ruokalassa.
KAIKEN KANSAN 
PYHÄKOULU 
su 5.1., 2.2. ja 2.3. klo 13 
Kokinvuoren srk-kodissa. 
E. Andersson.
RAISION KAUPUNGIN 
TYÖNTEKIJÖILLE
I Jouluglögitarjoilu ke 18.12. 
klo 8–9 kaupungintalon aulassa. 
I Kaikille avoin rukouspiiri 
mm. omien ja kaupunkimme 
asioiden puolesta rukoillen,
ma 27.1., 24.2. ja 31.3. klo 16.15 
srk-talon kappelissa. 

KREIKANKIELINEN 
RAAMATTUPIIRI
Luemme Uutta Testamenttia 
alkukielellä ja keskustelemme 
suomeksi. Joka toinen ti klo 13–15 
(paritt. vkot, 3.12., 17.12., 14.1. jne.) 
srk-talon alakerrassa.

SUOMEN KIELEN OPETUSTA 
VIERASKIELISILLE
ma klo 10–12 srk-talolla 
(16.12. asti ja 13.1.2025 alkaen)

VÄRIÄ JA ILOA ARKEEN 
Askartelua aikuisille 
ma 3.2. ja 3.3. klo 10 srk-talon 
alakerran Nurkassa.
Kahvitarjoilu. 
Lisätiedot enni.tukiainen@evl.fi / 
p. 044 7160 352. 

      HILJENNY HETKEKSI

      MUUTA TOIMINTAA

Tarkista tiedot ja katso lisää: www.raisionseurakunta.fi       

UUTTA!

 Talven tapahtumia. Tervetuloa mukaan!    

 ILOA VAPAAEHTOISTOIMINNASTA    

Vapaaehtoistyö on monille 
mieluisa harrastus, josta on iloa 
itselle ja toisille. Mukaan voi 
tulla oman ajan, jaksamisen ja 
kiinnostuksen mukaan, satun-
naisesti tai säännöllisemmin. 

Valittavana on monia eri 
tapoja toimia vapaaehtoisena.

Avoimia tehtäviä löydät 
esim. osoitteesta
www.vapaaehtoistyo.fi/
raision-seurakunta
Voit myös ottaa yhteyttä 
seurakunnan työntekijöihin 
sopivan tehtävän löytämiseksi.
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Seurakuntamme monipuoli-
sessa vapaaehtoistoiminnassa 
on jo satoja osallistujia.
Haluaisitko sinäkin lähteä 
mukaan tekemään hyvää?
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POIMINTOJA KUOROJA JA 
MUSIIKKIRYHMIÄ 
ERI-IKÄISILLE
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Kaikille avoin viihtyisä kahvila 
ja kohtaamispaikka Raision keskustassa!  
Tasalanaukio 5. Tervetuloa! 

AVOINNA 
ma-to 	 klo 10–15, 
pe 	 klo 10–13 (Suljettu 19.12.–6.1.)

I Kahvia ja pikkupurtavaa edullisesti. 
I Soppi-lähetysmyymälässä erilaisia käsitöitä lahjaksi tai 
    omaksi iloksi ja lähetystyön hyväksi.

TERVETULOA MUKAAN TASALAN TAPAHTUMIIN!

MYYJÄISET JA JOULUKAHVILA
la 30.11. klo 10–15. Joululeivonnaisia, joululahjoja, joulukortteja, 
villasukkia ym. käsitöitä ja paljon muuta. Tuotto seurakunnan 
lähetystyölle.
PERINTEINEN JOULUPUUROPÄIVÄ 
to 12.12. klo 10–15 maksuton joulupuurotarjoilu kaikille, arpajaiset, 
tuotto puikkopiirin lahjahankintoihin.
JOULUHARTAUS ke 18.12. klo 11.
TASALAN KAMARIN JOULUAATTO 
ti 24.12. klo 17–20. Kakku-, glögi- ja kahvitarjoilu, jouluhartaus, 
jouluevankeliumi, joululauluja ja yhdessäoloa hämärtyvässä 
aattoillassa. Olet lämpimästi tervetullut mukaan! 

OHJELMATUOKIOT maanantaisin 11–12: 
2.12. 	 Suomen itsenäisyys, Korsulaulajat.
13.1. 	 Kaupungin liikuntapalvelutarjonta keväälle 2025
20.1. 	 Kristittyjen ykseyden rukousviikko, Katja Koskensalo
27.1. 	 Raision tie- ja rakentamishankkeet, Samu Mattila
3.2. 	 Saamelaisten kansallispäivä, Waltteri Hämäläinen
10.2. 	 Yhteisvastuu
10.3. 	 Vanhat koululaulut, Anneli Uitto ja säestäjä

I Vapaaehtoisten rekry- ja infotapahtuma la 15.2. klo 12-16
Voisitko olla kiinnostunut vapaaehtoistyöstä? 
Onko kalenterissasi tilaa? Tule tutustumaan, mitä Tasalan Kamari 
ja seurakunta voisivat sinulle tarjota.

I Yhteislaulua ke 22.1., 19.2. ja 19.3. klo 11–12 
kanttori Sini Niemisen johdolla

I Tuolijumppaa ke klo 11–12 (ei yht.laulupäivinä)
I Käsitöitä 

- Kädentaitopäivä ti klo 10–15
- Puikkopiiri to klo 10.30–12

I Lautapelejä to klo 12–14
I Bingo ke 4.12., 8.1., 5.2. ja 5.3. klo 12–13, 

pelikupongin hinta 2 €, tuotto lähetyksen hyväksi.
I Opastusta tietokoneen, puhelimen ym. digilaitteiden käyttöön 
    ti ja pe klo 10–12
I Runopiiri ma 2.12. Jukka Kemppainen
I Raamattu tutuksi

- Cafe Bible – kahvia, musiikkia, keskustelua…
  su 8.12., 12.1.,2.2. ja 16.3. klo 17. 
- Raamattuillat joka toinen ma klo 18 (9.12., 13.1., 27.1., 10.2., 24.2., 10.3…)
  Apuna Hetkinen -Raamatunlukuopas.
- Raamattupiiri pe 31.1., 28.2., 28.3… klo 18.

I Kuuloliiton kuulolähipalvelu ke 11.12. klo 12.30–14

I Ruokaa tarjolla
- Puuroperjantait: Aamupuuroa 2€/annos.
- Soppaa kavereille la 25.1, 22.2. ja 29.3. klo 13–14. 
  Maksuton keittolounas työttömille ja pienituloisille raisiolaisille. 

HUOM! Uudet vapaaehtoiset tervetulleita 
Tasalan Kamarin toimintaan. 
Kysy lisää ja tule mukaan yksin tai ystävän kanssa:
Jaana Pekonen, jaana.pekonen@evl.fi / 044 7160 365 

TAVATTAVISSA TASALASSA Diakoniatyöntekijä ti klo 10–12. 
Myös verenpaineen mittausta. Tervetuloa juttelemaan!
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SEURAKUNTATOIMISTON PALVELUT: 

I Puhelimitse ma-pe klo 9–13, p. 02 4360300  
I Sähköpostitse: virasto.raisio@evl.fi  
I Nettisivujemme kautta: raisionseurakunta.fi 

Asiointi seurakuntatoimistolla 
mahdollista ajanvarauksella.

   MENNÄÄN MYLLYYN

Levähdys- ja kohtaamispaikka Myllyn alakerrassa. 

Tarjolla mm. juttuseuraa, kahvia, teetä, lehtiä, leluja, 
pelejä, näyttelyitä, teemapäiviä…
Pikkupuoti, Hiljainen huone ja viihtyisä oleskeluhuone.
Joulukuussa tila pukeutuu jouluun, ikkunassa ensimmäisen 
joulun tapahtumat ja esillä myös pieni seiminäyttely. 
Tarjolla glögiä ja piparkakkuja.

AUKIOLOAIKAMME Myllyssä vaihtelevat. 
4Katso www.raisionseurakunta.fi

LEFFAETKOT MYLLYSSÄ
to 23.1., 27.2. ja 27.3. klo 17
Työikäisiä kutsutaan mukaan 
Myllyn leffaetkoille. Tutustu-
taan, jutellaan, hiljennytään 
hetkeksi ja virittäydytään vali-
tun leffan tunnelmiin. Etkoil-
ta siirrytään elokuvan pariin 
Myllyn Finnkinoon. Leffalipun 
voi ostaa etkoilta, (alennettu 
hinta, srk sponsoroi lippuja 
pienellä summalla). 
Lisätietoja tuonnempana.

NÄYTTELYITÄ   
I Marraskuu: 
Raision Kamerat, Talvikuvia
I Joulukuu: Helena Laakson 
muistonäyttely sekä 
pieni seiminäyttely.
Haluaisitko sinäkin tuoda 
omaa kuvataidetta, valokuvia, 
käsitöitä, keräilyesineitä tms. 
esille muidenkin iloksi? 
Kysy lisää Johanna Saloselta. 

VAPAAEHTOISEKSI? 
Myllyä pyöritetään yhdessä 
seurakunnan työntekijöiden 
ja vapaaehtoisten kanssa. 
Ota yhteyttä ja tule 
mukaan päivystäjäksi yksin 
tai ystävän kanssa.
Lisätietoja: johanna.salonen@
evl.fi p. 044 7160 370

JUTTUSEURAA JA 
KUPPI KAHVIA
Pappeja, nuoriso-ohjaajia, 
diakonia- ym. työntekijöitä 
ja vapaaehtoisia tavattavissa 
ajoittain Myllyssä. Katso: 
www.raisionseurakunta.fi

MYLLYN KAUNEIMMAT 
JOULULAULUT
pe 13.12. klo 14-15. Tuuli Lempa 
ja Johanna Salonen.

MAKSUTONTA 
LASTENHOITOA 
LAPSIPARKISSA

ti klo 13-16 (alk.10 kk). Hoita-
jina seurakunnan lastenoh-
jaaja ja Raision kaupungin 
lastenhoitaja. Paikkoja rajoi-
tetusti. Ei ennakkoilmoittau-
tumista.

NUORISO-
TYÖNTEKIJÄ 
PAIKALLA
pe klo 16–20. Tervetuloa 
juttelemaan, pelailemaan 
biljardia ym. pelejä tai vain 
hengaamaan.

DIAKONIATYÖNTEKIJÄ 
PAIKALLA
tiistaisin klo 10–12 ja joka toinen 
to klo 12–14 (parittomat viikot).

VAATE- JA TAVARA-APUA:  
Naulakko Purokatu 9.  
Avoinna diakoniatyön 
asiakkaille ma klo 15–17. 
Lahjoituksia voi tuoda 
ke klo 9–11 ja klo 15–17.

TUKIRYHMÄ erilaisten 
päihteiden käyttäjien 
läheisille ti 3.12 klo 16.30 
Tasalan Kamarissa.
Tiedustelut: Tuija Kyrölä, 
p. 044 7160 353

HYVÄN MIELEN RYHMÄ
ma 2.12., 20.1., 17.2., 17.3. ja 28.4. 
klo 13. Tiedustelut:
enni.tukiainen@evl.fi,  
p. 044 7160 352.

SURURYHMÄ 
Kevään sururyhmä Tasalan 
Kamarissa to 16.1. alkaen. 
Tiedustelut diakoni Tuija 
Kyrölä p. 044 7160 353.  

RUKOUSAPUA: 
Olemme tukenasi myös 
rukouksin. Voit jättää 
rukouspyyntösi netin kautta 
(raisionseurakunta.fi/
apua-ja-tukea/
esirukouspyynto) tai 
ottaa yhteyttä pappeihin 
ym. työntekijöihin.

    

Keskusteluapua, 
ruoka-apua ym. 
apua arkeen.  
Apu on maksutonta. 

KESKUSTELUAPUA  
Työntekijöiden yhteystiedot:  
raisionseurakunta.fi tai jätä 
soittopyyntö: p. 02 4360300. 
Katso myös
kirkonkeskusteluapua.fi 
tai soita:  
Palveleva puhelin 
0400 221180, 
avoinna joka ilta klo 18–24. 

DIAKONIATYÖN 
PÄIVYSTYS  
Puhelimitse: ma klo 14–16 ja 
to klo 9–10, p. 0447160325. 
Sähköposti: 
diakonia.raisio@evl.fi
Tai jätä soittopyyntö 
srk-toimistoon, p. 02 4360300 
(ma-pe klo 9–13). 

AUTTAMISKESKUS 
Tilapäistä maksutonta apua 
esim. saattajaksi lääkäriin, 
ulkoilemaan tai juttelemaan. 
Puhelinpäivystys tiistaisin  
klo 10–14, p. 044 7160 347.

RUOKAA TARJOLLA  
Kokinvuoren srk-kodilla 
torstaisin 19.12 asti 
(ei viikoilla 52 ja 1) 
7.1. alkaen tiistaisin. 
I Maksuton lämmin ateria 
klo 14.30–16.30 
I Ruokajakelu klo 15–16.30 
(oma kassi mukaan). 
Porrastettu sukunimen 
alkukirjaimen mukaan 
ruuhkien välttämiseksi 
(kts. raisionseurakunta.fi). 
Tasalan Kamarissa 
keittolounas la 25.1, 22.2. ja 
29.3. klo 13–14 Tervetuloa! 

  TUKEA JA APUA ELÄMÄÄN

UUTTA!

Godfulness.fi  

Luonnonläheinen 
verkkosivusto 

kutsuu rauhoittumaan 
ja löytämään 

tasapainoa elämään: 
virtuaalisia 

luontopolkuja, keho- ja 
mielikuvaharjoituksia, 

hiljentymis- ja rukoushetkiä.
Käy tutustumassa: 

Facebook, Instagram ja 
verkkosivusto: 
Godfulness.fi

Keskiaikaviikko
Raisiossa

19.-25.3.2025
Esitelmiä, näyttelyitä, 
konsertti, messu ym. 

Lisätietoja tuonnempana.
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Raision seurakunnan viihtyisä leirikeskus meren rannalla. 
Osoite: Merimaskuntie 530.

TYÖIKÄISTEN SAUNAILLAT
to 5.12., 9.1., 13.2., 13.3. klo 18–20. 
Tervetuloa rentoutumaan luonnonrauhaan ja rantasaunan 
lämpöön! Vapaa pääsy. Ei ennakkoilmoittautumisia. 
Voit ottaa mukaan esim. grillattavaa ja juotavaa (alkoholitonta). 
Saapuminen omin kyydein. 
Lisätietoja: waltteri.hamalainen@evl.fi p. 0447160330. 

RETRIITTEJÄ
Ilmoittautumiset: www.raisionseurakunta.fi/ilmoittaudu
Paikkoja rajoitetusti.

VIRKISTY VIHERLAHDESSA    

I Hiljaisuuden iltapäivä 
työikäisille
su 2.3. klo 12–19. 
Viherlahden leirikeskuksen 
rauhassa, luonnon äärellä, 
meren rannalla.
Ilmoittautuminen alkaa 
tammikuussa. 

I Hiljaisuuden retriitti-
viikonloppu kaikenikäisille
24.1.–26.1. Viikonloppu 
Viherlahden talvisissa 
merenrantamaisemissa. 
Ilmoittautuminen 12.1. 
mennessä.

Kysy lisää ja tule mukaan 
laulamaan ja soittamaan! 
I Martinus-kuoro, 
sekakuoro, ma klo 18.30 
srk-salissa. Yhteydenotot: 
kuoron puheenjohtaja 
elina.m.ahola@gmail.com 
I Miesten lauluryhmä 
ke klo 16.30 alakappelissa. 
Ohjaajana: tuuli.lempa@evl.fi
I Laulukammari-kuoro 
seniori-ikäisille, to klo 9.30 
srk-talossa. Ohjaajana 
tuuli.lempa@evl.fi, 0447160381
I Korsulaulajat, miesten 
perinnekuoro, to klo 11 srk-talossa. 
Kysy lisää: vesa.ranki@gmail.com, 
puh. 0400722603
I Muskarit eri-ikäisille lapsille, 
ilmoittautumiset 2.12. alkaen: 
raisionseurakunta.fi/ilmoittaudu
I Chorus juniorum 
-lapsikuoro ke klo 16. 
Kanttori Sini Nieminen, 
p. 044 7160 367.
I Nuorten bändi. 
Lisätietoja: Sini Nieminen tai 
Stefan Forsström. 

 4Lisätietoja kuoroista ja 
muusta musiikkitoiminnasta 
kaikilta kanttoreilta ja 
osoitteessa:  
raisionseurakunta.fi/musiikki

Lisää tapahtumia: raisionseurakunta.fi/tapahtumat

                      @raision seurakunta             @Raision seurakuntalaiset             @Raision_hautausmaa  Seurakunta somessa: 
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https://www.facebook.com/raisionseurakunta
https://www.facebook.com/groups/258475687522648
https://www.instagram.com/raisionseurakunta/
https://www.instagram.com/raision_hautausmaa/
https://www.youtube.com/@raision_seurakunta
https://www.instagram.com/raision_hautausmaa/
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Joulukuusen valot syttyvät perjantaina 29.11.
kirkon ja kaupungintalon joulukuusiin
Aloitus klo 18 kirkkomaan jouluseimen ja kuusen luona, 
josta siirrytään kaupungintalon kuusen luo.
Tarjolla glögiä ja piparkakkuja. 

Jouluseimi kirkkomaalla 29.11. alkaen
Tervetuloa pysähtymään jouluseimen äärelle. 
Seimiasetelma kertoo ensimmäisestä joulusta
ja on nähtävissä koko adventin ja joulun ajan.

Joulumaa-tapahtuma la 30.11. klo 10–13
Paljon nähtävää, tehtävää ja koettavaa lapsille ja aikui-
sille Wanhan Pappilan pihapiirissä ja srk-talolla. 
4 Katso lisää sivulta 7

Raision joulupolku 30.11.24 – 6.1.25. 
Joulun taikaa, iloa ja siunauksen säteitä lapsille ja ai-
kuisille. Joulupolun (n. 2 km) varrella kurkitaan seura-
kuntatalon alakerran, kaupungintalon ja raisiolaisten 
liikkeiden ym. jouluikkunoihin. 4 Katso sivu 7 

Kauneimmat joululaulut
Lapsiperheille Raision kirkossa
Su 15.12. Klo 15, lapsikuoro ja Sini Nieminen
Su 22.12. Klo 15 kanttorina Anna Välimäki

Lapsiperheiden joulukirkko 
Ti 10.12. klo 18. Kaikki ovat tervetulleita 
erityisesti lapsiperheille suunnattuun 
joulukirkkoon! Kesto 30 min. Kirkkohetken 
jälkeen glögi- ja piparkakkutarjoilu kirkon pihalla. 

Turvallista ja lämminhenkistä 
toimintaa lapsiperheiden 
iloksi ja tueksi  
I Monipuolista ja laadukasta tekemistä eri-ikäisille 
     lapsille ja heidän läheisilleen. 
I Tukea ja toimintaa eri elämäntilanteissa oleville  
     perheille. 
I Koulutetut ja ammattitaitoiset lastenohjaajat. 
I Suurin osa toiminnasta on maksutonta ja  
     sitä on lähes päivittäin. 
I Yhteistyötä lasten ja perheiden hyväksi tehdään  
     myös Raision kaupungin ja muiden yhteistyö- 
     tahojen kanssa. Tervetuloa mukaan!

KATSO TARKEMPIA TIETOJA:
www.raisionseurakunta.fi/lapsille-ja-lapsiperheille

I Facebook: 
@Raision seurakunnan lapsi- ja perhetyö
@Raision seurakunta

I Instagram:
@Raision seurakunnan lapsityö 

PERHEPÄIVÄHOITAJIEN 
KERHOT 
Tervetuloa leikkimään ja 
tapaamaan muita lapsia ja 
hoitajia! Tarkemmat tiedot 
nettisivuillamme.
PIKKUHELPPI 
Maksutonta lastenhoitoapua, 
kun voimavarat ovat koetuksella 
ja apu tarpeen. Ajanvaraus ja 
lisätietoja: Marika Tohka, 
(ma klo 9-11). 
PERHESÄHLYÄ Ihalan koululla:
I 3–6 -v. lasten perheille: 
su klo 10-11.
I Alakoululaisten perheille: 
su klo 11-12.
Oma maila, suojalasit ja sisä-
tossut mukaan. Lisätietoja ja 
ilmoittaut.: p. 044 034 4362
MUSKARIT
eri-ikäisille lapsille 
alkavat tammikuussa. 
Ilmoittautuminen
alkaa ma 2.12. klo 9: 
raisionseurakunta.fi/ilmoittaudu
Paikkoja rajoitetusti. 
Katso myös: 
raisionseurakunta.fi/musiikki

  Lapsille, perheille ja koululaisille10

  PERHETALO 
Avoin kohtaamispaikka pienten lasten perheille 
keskustan seurakuntatalon alakerrassa, Kirkkoherrankuja 2.
Sis.käynti Wanhan Pappilan puoleisesta ovesta. 

Tervetuloa leikkimään ja tapaamaan muita lapsiperheitä!
Avoimet ovet, kahvi- ja mehutarjoilu, vapaata oleilua ja 
leikkiä ym. ohjelmaa: 
Ma klo 14-16     Perhekahvila 
Ti klo 9-12        Kädentaidot, tarjolla aamupalaleipää
To klo 9-12        Laululeikit klo 10, tarjolla puuroa
Pe klo klo 9-12    Seikkailurata, tarjolla aamupalaleipää
Lisätietoja: Johanna Niemi ja Mira Säteri 

MUUTA TOIMINTAA PERHETALOSSA:

I KULLANNUPUT  
Vauvaperheiden (alle 1v) ryhmä. 
Juttelua ja vaihtuvia teemoja vauva-arjesta.
I maanantaisin klo 10-12 esikoislapsen vanhemmat vauvan 
   (alle 1v) kanssa  
I keskiviikkoisin klo 10-12 useamman lapsen vanhemmat 
   vain alle 1v vauvan kanssa 
Lisätietoja: Johanna Niemi ja Mira Säteri
I LAPSIARKKI 
Oma ryhmä yhden vanhemman pikkulapsiperheille 
la 25.1., 1.3., 22.3. ja 26.4. klo 10-13.
Mukavaa yhdessäoloa, ruokaisa välipala tai keittolounas, 
tukea ja voimia arkeen. Lisätiedot ja ilmoittautuminen 
edeltävään maanantaihin mennessä: Maj-Britt Lahdenperä. 

I TANSSITAN VAUVAA
Liikuntaryhmä 3-12 kk:n ikäisille vauvoille ja äideille 
1.ryhmä: 17.1.-28.2. (ei 21.2.) Ilmoittautuminen ti 7.1. klo 9 alkaen.
2.ryhmä: 7.3.-11.4. Ilmoittautuminen ma 24.2. klo 9 alkaen.
I VÄRIKYLPY
Moniaistinen, elämyksellinen, turvallinen ja kiireetön lapsen ja 
vanhemman yhdessä tekemisen ja ihmettelyn hetki.
Taaperot (13-24kk): 16.1.-13.2. Ilmoittaut. ti 7.1. klo 9 alkaen.
Vauvat (5-12kk): 6.3.-3.4. Ilmoittaut. ma 24.2. klo 9 alkaen.
ILMOITTAUTUMISET Tanssitan vauvaa- ja Värikylpy -ryhmiin:
www.raisionseurakunta.fi/ilmoittaudu
Paikkoja on rajoitetusti ja ne täyttyvät pian ilmoittautumisen 
alkaessa. Lisätietoja: Marika Tohka  

  ADVENTIN JA JOULUN AIKAAN 

  TALVISIA TAPAHTUMIA 
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Kaikenikäisten 
kohtaamispaikka
Tervetuloa poikkeamaan 
seurakunnan toimipisteelle 
Myllyn alakerrassa.
Täällä voi levähtää ja leikkiä, 
syöttää ja nukuttaa, pelata 
biljardia ja lautapelejä, juoda 
kupin kahvia, teetä tai 
mehua ja jutustella…

Aukioloajat 
vaihtelevat. 
 4 Katso:  
    raisionseurakunta.fi

MAKSUTONTA 
LASTENHOITOA
Myllyn Lapsiparkissa    
tiistaisin klo 13–16. 
Saat hetken omaa aikaa, kun 
seurakunnan lastenohjaaja 
ja Raision kaupungin las-
tenhoitaja hoitavat lastasi. 
Hoitoaika kerrallaan 1,5–2 
tuntia. Yli 10 kk:n ikäisille. 
Ei ennakkoilmoittautumista. 
Paikkoja rajoitetusti. 
Lisätietoja: Mira Säteri.

VALO 
- varhaisnuorten talo 
Friisilä, Lumparlankatu 18.
Avointa toimintaa 
alakoululaisille: 
I 1-6 -luokkalaisille: 
ma, ti ja to klo 13–16
I 3-6 -luokkalaisille: 
pe klo 13-16
Lisätietoja: Kati Hautaa ja 
Ida Karhu. IG: @valotaloraisio

KERHOJA KOULULAISILLE: 
Kokkikerho 5.–8. -luokkalai-
sille ma klo 17.30–19.30 
Valossa, Lumparlankatu 18.
Leivontakerho 1.–4. 
-luokkalaisille ti klo 17-19
Valossa, Lumparlankatu 18.
Lennokkikerho su klo 16–18
Navetan kerhotilassa. 
Lisätietoja: Timo Koskensalo 
p. 050 5291 083
RC-autokerho su klo 10-13
Raision lukion salissa. 
Lisätietoja: Jyri Pausio 
p. 044 2911 444 (iltaisin)

Syksyn kerhokausi 
päättyy viikolla 50. 
Kevätkauden ilmoittautu-
minen alkaa ma 16.12. klo 8. 
www.raisionseurakunta.fi/
ilmoittaudu
Kevään kerhokausi  
alkaa viikolla 2.
Lisätiedot kerhoista: 
Heikki Vesa.

LAPSIKUORO 
CHORUS JUNIORUM 
1.–6. -luokkalaisille 
Wanhassa Pappilassa 
ke klo 15.45 - 17, viikosta 2 alk. 
Lisätiedot ja ilmoittautumi-
set: kanttori Sini Nieminen, 
p. 044 7160 367

ARKIPYHIS   
1.-3.-luokkalaisille 
ma klo 14.30-16 
Kokinvuoren srk-kodissa. 
Tervetuloa leikkimään, 
askartelemaan ja hiljen-
tymään! Välipalatarjoilu. 
Vapaita paikkoja voi 
tiedustella: Mira Säteri

Voit myös ottaa 
yhteyttä 
seurakunnan 
työntekijöihin 
ja kysyä lisää.

 www.raisionseurakunta.fi/lapsille-ja-lapsiperheille  @Raision seurakunnan lapsi- ja perhetyö       @Raision seurakunnan lapsityö

PERHEPUISTO 
ke klo 9.30–11.30 talvella 
Pappilan leikkipuistossa ja 
keväällä taas Vilja-Aitan leikki- 
puistossa ja sen keltaisella 
Kopilla. Perheet ja hoitajat 
lapsineen ovat tervetul-
leita mukaan leikkimään, 
liikkumaan ja ulkoilemaan. 
Lisätietoja: Kirsi Suominen 
044 797 1644
PUISTOKERHO 
2–5 -vuotiaille 
ti ja to klo 9-11.30 Pappilan 
leikkipuistossa yhteistyössä 
Raision kaupungin kanssa. 
Lisätietoja ja ilmoittaut.: 
Satu Ojala, p. 044 7971 050
PÄIVÄKERHO 
3–5 -vuotiaille
ma ja ke klo 8.30-11.30 srk-talon 
alakerrassa. Lauletaan, leiki-
tään, askarrellaan, liikutaan, 
pohdiskellaan ja hiljennytään 
sekä opitaan kädentaitoja ja 
ryhmässä toimimista. 
Vapaita paikkoja voi tiedustella: 
Marika Tohka 

LAPSI- JA PERHETYÖN VIIKKOTOIMINTA
JÄÄ JOULUTAUOLLE viikolla 50 ja 
jatkuu taas tammikuussa viikolla 2.

Tarkista ajankohtaiset tiedot osoitteessa: 
www.raisionseurakunta.fi

Ystävä sä lapsien,
katso minuun pienehen.
Minne käynkin maailmassa,
sinä olet hoitamassa.
Onni täältä vaihtelee,
Taivaan Isä suojelee.
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 LAPSI- JA 

PERHETYÖN

 YHTEYS-

TIEDOT  

PERHEMESSUT 
Raision kirkossa klo 10. 
1.12., 12.1., 2.3., 30.3. ja 21.4.
Perhemessuissa huomioidaan 
erityisesti lapset ja perheet, 
mutta kaikki ovat tervetulleita.  
Messun jälkeen maksuton 
keittolounas srk-talolla.
Tulossa jälleen myös suosittu
Pehmolelujen yö.
VAUVA- JA TAAPERO-
KIRKKO 
Raision kirkossa su 2.2. klo 15
Tervetuloa erityisesti vauvat ja 
taaperot perheineen! 
PERHEIDEN LAUANTAIT 
18.1., 8.2. ja 12.4. klo 10-13
Mukavaa puuhaa koko 
perheelle. Laulua, leikkiä, 
askartelua, hiljentymishetki, 
jutustelua, ja tarjolla aamu-
palaleipää koko tapahtuman 
ajan. Yhteinen ohjelmatuokio 
klo 10.30. Tervetuloa mukaan! 
Lisätietoja: Mira Säteri

TALVITAPAHTUMA  
lapsille ja aikuisille 
la 8.3. klo 10–12 Pappilan 
perhetalon pihassa 
(Kirkkoherrankuja 2).
Ohjelmassa mm. talvikahvila, 
grillimakkaraa, talvinen suun-
nistus, mäenlaskua (säävaraus), 
musiikkia, juttuseuraa...
Tapahtuman tuotto Yhteis- 
vastuun hyväksi. Vapaa pääsy.
AKKOJEN LATAUS 
ke 26.3. klo 17–20. 
Pienten lasten äitien ja muiden 
työikäisten naisten rento ilta 
Viherlahden leirikeskuksessa. 
Saunotaan, hiljennytään,  
jutellaan ja nautitaan iltapa-
laa (5€). Ilmoittautautumiset, 
iltapalamaksu ja mahd. peruu-
tus pe 21.3. klo 12 mennessä
raisionseurakunta.fi/ilmoittaudu. 
(Maksu palautetaan, jos osal-
listuminen perutaan ajoissa). 
Tied.: johanna.salonen@evl.fi

4 Katso lisää sivulta 7 ja 
     www.raisionseurakunta.fi/tapahtumat.

HUOMAA!

KOULULAISILLE  (1.-8. lk) 

PARTIOLIPPUKUNNAT:  
kokoontuvat Wanhassa 
Pappilassa
Jokikylän Pojat 
(jokikylanpojat.fi)
Lippukunnanjohtaja Elias 
Österman, p. 0409347017
Raision KilliNallit 
(raisionkillinallit.fi)
Lippukunnanjohtaja Erika 
Näsi, p. 045 1324196

PARTIOLAISTEN 
TAMMIKIRKKO 
ti 14.1. klo 18 Raision kirkossa. 
Lisätietoja lippukunnan-
johtajilta.

  LEIREJÄ JA RETKIÄ 

Haku leireille ja 
ilmoittautuminen retkelle: 
www.raisionseurakunta.fi/
ilmoittaudu
 
HUOM!
Uusi hakukäytäntö leireille 
vuoden 2025 alusta
Koululaisten leirien suuren 
suosion vuoksi leiri-
ilmoittautuminen vaihtuu 
leirille hakuun. Hakuaikaa 
on kaksi viikkoa, jonka 
jälkeen valitaan kaikkien 
hakijoiden joukosta 
leiriläiset. Tarkoituksena 
on valita tasaisesti niin 
ensikertalaisia kuin 
aiemmin leirillä olleita. 
Tällä tavalla haluamme 
mahdollistaa leiri-
kokemuksia mahdollisimman 
monelle eri lapselle. 

I Talvilomaleiri 19.–21.2.
1.–4. -luokkalaisille 
Viherlahdessa. Talvista 
puuhaa sisällä ja ulkona. 
Hakuaika leirille 7.-21.1. 
I K-12 leiri 21.–23.3.
6.–8. -luokkalaisille Viherlah-
dessa. Lähde mukaan viet-
tämään hauska viikonloppu 
huippuseurassa.
Hakuaika leirille 1.-15.2. 
Lisätietoja leireistä: 
Mia Flemming. 
I Talvilomaretki 
Flamingo-spa ja Jumbo 
ma 17.2.
Hauska päivä koululaisille 
ja perheille Flamingo span 
altaissa ja/tai ostoksilla 
kauppakeskus Jumbossa. 
Ilmoittautumiset  
netissä 7.–31.1. 
Lisätietoja Heikki Vesa.
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 TOIMINTAA MUUALLA:
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S eurakuntamme nuorten vaikuttajaryhmä 
koostuu yhdeksästä jäsenestä. Puheenjohta-
jana on toiminut Jenny Anttila, varapuheen-
johtajana Veli-Pekka Laakso, sihteerinä Huugo 

Wahalahti ja somevastaavina Matias Rantasalo ja Jimi 
Forsström. Muita jäseniä ovat Peppi-Lotte Berg, Ville 
Lindroos, Tara Nybom ja Jonne Forsström.

Ryhmä aloitti toimintansa 7.11.2023. Tätä ennen oli 
ollut vaalit, joissa hallitustunnustelijana oli toiminut 
Verneri Kankaristo. Loppusyksy meni adventtileirin suun-
nittelussa ja järjestelyssä, hyviin kokouskäytänteisiin 
perehtyessä ja Nerf-toiminnan elvyttämisen pohtimi-
seen. Kevään 2024 ensimmäisessä kokouksessa käsitel-
tiin kirkkoneuvoston lausuntopyyntö siitä, että Raision 
seudulle tulisi seurakuntayhtymä. Tyrmäsimme idean ja 
saimme kiitosta kirkkoherralta siitä, kuinka hyvin olim-
me perustelleet näkemyksemme. 

Maaliskuun kokouksessa pohdittiin, että Kesähenga-
reita voisi järjestää nuorten vaikuttajaryhmän jäse-
net. Seurakuntien Tulevaisuusseminaarin edustajiksi 
valittiin Jenny Anttila ja Peppi-Lotte Berg, mutta mo-
lemmat estyivät, eivätkä päässeetkään tapahtumaan. 
Esiin tuli myös tarve pehmomiekoille. Huhti- ja touko-
kuun kokouksissa käytiin läpi vaikuttajaryhmän mah-
dollisuuksia tulevaisuudessa, päätettiin Kesähengarei-
den vastuuparit ja että ensimmäisessä Kesähengarissa 
tehdään pehmomiekkoja seurakunnalle. 

Syyskausi polkaistiin käyntiin 20.8. Kokouksessa to-
dettiin, että Kesähengarit menivät hyvin. Teema-
hengareitakin oli: Just Dance, grillausta, krokettia ja 
miekkapaja. Kirkkoherra Sari Lehti vieraili kokoukses-
sa kyselemässä millaisista asioista vaikuttajaryhmä 
haluaisi kokouksissaan keskustella ja päättää, sekä 
ilmaisi huolta nuorten pahoinvoinnista ja pohti, voisi-
ko nuoriso- ja lapsityötä yhdistää diakoniatyön kanssa 
jonkinlaisen projektin muodossa. Vaikuttajaryhmän 
mielestä tämä oli oikein hyvä idea. Myös Nurkan uu-
delleensisustamisesta aloitettiin keskustelu. Syyskuun 
kokouksessa valittiin ryhmän edustajiksi kirkkoneu-
vostoon Peppi-Lotte Berg ja Matias Rantasalo. Vierai-
lu kirkkoneuvostossa meni hyvin. Verkostoituminen 
onnistui ja ihmiset siellä olivat todella mukavia. Kes-
kustelu kirkollisverosta johti lopputulokseen, että se 
pysyy samana. Hiippakunnan nuorten vaikuttajaryh-
mien edustajien päiville valittiin Veli-Pekka Laakso ja 
Tara Nybom. Käytiin läpi myös Nuorten yö, jonka uu-
delleenpitämistä voidaan varteenotettavasti harkita. 
Nurkassa on myös uusi uniikki kello!

Loppusyksyllä vaikuttajaryhmän ohjelmassa oli vielä 
vaalit, johon kaikki toiminnasta kiinnostuneet olivat 
tervetulleita! Joulukuun ja vuoden viimeinen kokous 
on 17.12. kello 16. Myös tähän kokoukseen ovat kaik-
ki nuoret tervetulleita. I

Jenny Anttila nuorten vaikuttajaryhmän puheenjohtaja

Nuorten vaikuttajaryhmä (Nuva, ent. Nuorten hallitus) kootaan 
vuosittain nuorisotoiminnassa mukana olevista nuorista. Se ideoi ja 
kehittää toimintaa ja on mukana nuorisotyön päätöksenteossa.

Paluu-
muuttajana

Nuorille ja nuorille aikuisille                       @raisionnuorisrk        @nurkka   

VAIKUTTAJARYHMÄN VUOSI
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NURKKA
Nuorten oma kokoontumistila 
keskustan seurakuntatalon  
alakerrassa, (Kirkkoherrankuja 2).

HENGARI
Keskiviikkoisin klo 18-20 Nurkassa. 
Rippikouluikäisten ja sitä 
vanhempien nuorten yhteinen 
hengailuilta. Tarjolla pientä 
purtavaa. Tule juttelemaan ja 
oleskelemaan!

ROOLIPELI-ILLAT
Parittomien viikkojen ti klo 18-21 
Nurkassa. Joka toinen viikko 
pelailua, joka toinen viikko 
syventymistä ropemaailman eri 
teemoihin. Myös ensikertalaiset 
tervetulleita. 

JOULULANIT 27.-29.12.
Kokoonnutaan seurakuntatalon 
alakertaan pelaamaan omilla 
laitteilla 54 tunniksi. Aloitus 
pe klo 12 ja lopetus su klo 18. Il-
moittautuminen auki 15.12. asti: 
www.raisionseurakunta.fi/ 
ilmoittaudu. Lisätiedustelut 
Zenkolta.

ROOLIPELILEIRI 
17.-19.1.2025
Tervetuloa pelaamaan pöytäroo-
lipelitarinaa koko viikonlopun 
ajaksi hulppeisiin puitteisiin 
Viherlahteen! Muodostamme 
ilmoittautumisten perusteella 4 
peliryhmää, mukaan mahtuu 19 
ensimmäistä pelaajaa. Pelin-
johtajat rekrytään erikseen jo 
roolipelitoimintaan osallistuvis-
ta vapaaehtoisista. Ilmoittautu-
minen loppuvuodesta. 
Lisätiedustelut Zenkolta.

LAPSI- JA PERHETYÖN YHTEYSTIEDOT     

Mio Kivelä, pastori, kasvatuksen 	 044 7160 360
työalajohtaja, nuorisotyön pastori
Mia Flemming, nuorisotyönohjaaja	 044 7160 357
Stefan Forsström, perhetyöntekijä 	 044 7160 369
Kati Hautaa, lastenohjaaja		  044 7160 393
Ida Karhu, lastenohjaaja 		  044 7160 302
Maj-Britt Lahdenperä, lastenohjaaja	 044 7160 304
Johanna Niemi, lastenohjaaja 		  044 7160 301
Mira Säteri, lastenohjaaja		  044 7160 366
Marika Tohka, lastenohjaaja		  044 7160 303
Heikki Vesa, vs. nuorisotyönohjaaja	 044 7160 318
Hanna Vuorio, perhetyön pastori	 044 7160 377

Sähköpostiosoitteet: etunimi.sukunimi@evl.fi 

HENKILÖSTÖUUTISIA

I Nuorisotyönohjaaja Tomi Aho palaa virkavapaalta 1.1.2025. 
I Saila Hautaniemi toimii vs. pappina 31.12.2024 asti.
I Arttu Selonen on valittu uudeksi A-kanttoriksi ja aloittaa  
   virassaan 10.3.2025.
I A-kanttorina toiminut Katarina Engström siirtyy eläkkeelle 1.3.2025.
I Anne-Sophie Kajander on irtisanoutunut 
   tiedottajan virasta siirtyäkseen eläkkeelle 
   1.3.2025.

Toivotamme kaikille onnea ja siunausta 
uusiin tehtäviin ja elämänvaiheisiin!

Julkaisija Raision seurakunta Postiosoite PL 10, 21201 Raisio Toimituksen  käyntiosoite Kirkkoherrankuja 2 Päätoimittaja Anne-Sophie Kajander anne-sophie.kajander@evl.fi 
Taitto kasma.fi Kannen kuvat Freepik, Erkki Kiiski, Timo Jakonen, Freepik ja Jukka Saarinen Kannen sanat Taivas sylissäni -kappaleen suomenkielisen version on sanoittanut Pia Perkiö.  
Paino Sanoma Manu Oy Jakelu Posti Oy Levikki 11 000 

Raision seurakuntalehti I ISSN 1457-8395 I 34. vuosikerta

 4Lehti on luettavissa myös verkossa: www.raisionseurakunta.fi

A ika kuluu, elämäntilanteet muuttu-
vat, työpaikat ja tehtävät vaihtuvat, 
mutta usko pysyy. Siitä on nyt 18 
vuotta aikaa, kun siirryin Raision seu-

rakunnan nuorisotyöstä muihin tehtäviin ja pal-
jon on ehtinyt tapahtua näiden vuosien aikana. 
Alkuun ryhdyin rakennusalalle, mutta aika pian 
koin, että kutsumukseni oli edelleen nuorten pa-
rissa työskentely ja siirryin sujuvasti lastensuoje-
lun kentälle. Tätä työtä olen tehnyt näihin päiviin 
saakka, perheohjaajana 
ja ammatillisena tuki-
henkilönä. Työn ohella 
olen myös toiminut 
opettajan sijaisena ja 
koulunkäynnin ohjaa-
jana. Eli kaikenlainen 
nuorten parissa teh-
tävä työ on ollut koko 
ajan lähellä sydäntä.

Kuulen usein ystäviltä ja tuttavilta, että syksy on 
vuodenajoista ihanin. Itse olen kesäihminen ja 
nautin siitä, kun voi lähteä ulos shortsit ja släpärit 
jalassa, eikä tarvitse punoa villahousuja tai toppa-
vaatteita päälle. Syksyn alkaessa haaveilen jo seu-
raavasta kesästä, lämmöstä ja auringosta. Tämä 
syksy tuntuu olevan poikkeus sääntöön ja olen 
saanut toisenlaista aurinkoa ja lämpöä osakseni. 

Useita vuosia olen haaveillut palaamista seura-
kunnan työhön, mutta oikeaa aikaa ja paikkaa 
ei kuitenkaan ole löytynyt. Parin viime vuoden 
aikana ajatus vahvistui entisestään ja tänä syk-
synä se toteutui. Johdatus puuttui peliin ja nyt 
olen nuorisotyönohjaan sijaisena, vieläpä Raision 
seurakunnassa. Syksyn sateet ja synkkyys ovat 
vaihtuneet aurinkoiseen ja lämpimään vastaan-
ottoon nuorisotyössä. Olen nähnyt useaan ottee-
seen unta tästä ja kertonut siitä työkavereillekin 
ja aina todetaan, että johdatusta kaikki. Näinkin 
lyhyessä ajassa olen päässyt sisälle työkuvioihin 
ja huomannut, että nautin edelleen työstä, josta 
vuosia sitten lähdin. Uusien seurakuntalaisten ja 
työntekijöiden kohtaaminen on ollut erittäin an-
toisaa ja se kannustaa jatkamaan tärkeää työtä. 

Johdatusta. Kyllä. Uskon vahvasti, että sitä se 
on. Jos yksi ovi sulkeutuu, niin toinen avautuu. 
Tähän ajatukseen olen uskonut ja tulen aina us-
komaan. Jumalalla on meille suunnitelmat val-
miina ja siihen voimme levollisesti luottaa.

”Tuo kaikki hankkeesi Herran eteen, niin suunnitelmasi 
menestyvät.”  Sananlaskut 16:3 I

Heikki Vesa 
nuorisotyönohjaaja

NUORISOTYÖN YHTEYSTIEDOT   

Mio Kivelä, nuorisotyön pastori, 	 044 7160 360
kasvatuksen työalajohtaja
Aino Malmi, rippikoulupastori		  044 7160 388
Mia Flemming, nuorisotyönohjaaja	 044 7160 357
Stefan Forsström, perhetyöntekijä 	 044 7160 369
Verneri “Zenkko” Kankaristo, 		  044 7160 378
vt. nuorisotyönohjaaja
Tuomo Louhe, vt. nuorisotyönohjaaja 	 044 7160 374
Heikki Vesa, vs. nuorisotyönohjaaja	 044 7160 318

 4 Katso myös www.raisionseurakunta.fi/yhteystiedot

Sähköpostiosoitteet: etunimi.sukunimi@evl.fi

T YÖNTEKIJÄN KIRJOITUS

Tehtävät 
vaihtuvat, 
mutta usko 
pysyy.

@Raision seurakunnan lapsi- ja perhetyö       @Raision seurakunnan lapsityö

”Herra, älä anna 
kenenkään kantaa 
kaunaa minulle. 
Älä anna minun 
loukata toisia ihmisiä. 
Näin rukoilen 
tänään.”
Kuule minua: Nuoren oma rukouskirja

KIRKONMENOT
Nuorisotyön ja nuorten 
järjestämä iltamessu 
ke 8.1., 12.2., 12.3., 9.4.
ja 7.5. klo 18 kirkossa. 
Musiikki nuorten 
bändin tahdissa. 
Jatkot Nurkassa. Lisätietoja: 
Mio Kivelä ja Aino Malmi

NUORTEN BÄNDI  
Oletko kiinnostunut 
soittamisesta tai laulamisesta? 
Lisätietoja Stefanilta 
p. 044 7160 369.

KOULUPÄIVYSTYS  
Vaisaaren koululla 
keskiviikkoisin 
ruokavälitunnilla. 

TAVATAAN 
MYLLYSSÄ  
Nuorisotyön väkeä perjantaisin 
klo 16–20 seurakunnan tilassa 
Myllyn alakerrassa. Tervetuloa 
juttelemaan, pelailemaan 
biljardia ym. pelejä tai vain 
hengaamaan.

Tulossa keväällä!
NUORTENLEIRI 
17.–20.4.2025
Elämyksellinen leiri nuorille ja 
nuorille aikuisille. Lähde 
mukaan kokemaan pääsiäinen 
Viherlahdessa, kiirastorstaista 
pääsiäissunnuntaihin. 
Ilmoittautuminen aukeaa 1.3. 
raisionseurakunta.fi/
ilmoittaudu. 
Lisätiedot Mia Flemming.

     

  KATSO LISÄÄ: 

Seuraa viestintäkanavia 
tai kysy ajankohtaisimmat 
tiedot suoraan työntekijöiltä! 

raisionseurakunta.fi/nuorille

@raisionnuorisrk 
@raisionnuorisrk
@rss.com/podcasts/sakariristo
@raisionnuorisrk

NUOREN RUKOUS
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Raisiolla vahva veto
Neljä vuotta Raision kaupunginjohtajana työskennellyt 
Eero Vainio iloitsee Raision tämän hetken vahvasta 
vetovoimasta. Vaikka talousnäkymät povaavatkin 
haasteita, katse on suunnattu jo parin vuosikymmenen 
päähän. Silloin kasvonsa pessyt kaupunki on vielä 
nykyistäkin vahvempi ja vetovoimaisempi.

jätehuoltoon. Kerran kuukaudessa 
on Varsinais-Suomen kuntajohta-
jakokouksia, sanoo kuntajohtajien 
varapuheenjohtajana toimiva Vainio.

Yhteistyötä seurakunnan ja Raision 
kaupungin välillä Vainio pitää luon-
tevana.
– Kun kaupunki kasvaa ja voi hyvin, 
on seurakunnallakin mahdollisuus kas-
vaa ja voida hyvin. Seurakunnan toi-
minta vaikuttaa monipuoliselta, nyky-
aikaiselta, avoimelta ja suvaitsevaiselta.
Ennen sotea kaupunki ja seura-
kunta tekivät enemmän yhteistyötä 

sosiaalisessa työssä ja edelleenkin 
mm. lapsi-, nuoriso- ja vapaaeh-
toistyössä sekä erilaisten paikallis-
ten tapahtumien yhteydessä, joista 
esimerkkeinä joulun ajan tapahtu-
mat, Raisiossa vuosittain järjestetyt 
Keskiaikaviikot ja Taiteiden yö. 
Erityisesti Vainiota ilahduttaa Rai-
sioon saapuneiden ukrainalaisten 
vastaanotto ja erilainen auttaminen 
yhteistyössä seurakunnan kanssa. 
Yhdessä perustettiin ukrainalais-
ten avustuskeskus, johon kaupun-

ki ohjasi henkilöstöä ja seurakunta 
järjesti tilat ja muuta tarpeellista. 
Hyvä esimerkki toimivasta yhteis-
työstä on ollut myös Friisilässä toi-
miva alakoululaisten ja varhais-
nuorten Valo-Talo.
Sotesta puhuttaessa Vainio myöntää 
olevansa surullinen. 
– Ennen oli paremmin Raision 
kohdalta. Raisio ei olisi uudistus-
ta tarvinnut. Meillä kustannukset 
alitettiin säännönmukaisesti ja 
asiakastyytyväisyys oli korkealla. 
Työpaikat oli täytetty ja henkilös-
tö viihtyi varsin hyvin. En ole ta-

vannut yhtään kaupungin entistä 
työntekijää tai edes kaupunkilaista, 
joka olisi todennut asioiden muut-
tuneen soten myötä parempaan 
suuntaan.

Uuteen vuoteen
Lähestyvä joulu merkitsee kaupun-
ginjohtajallekin rauhoittumisen ai-
kaa. Joulunajan ohjelmaan kuuluvat 
niin Kauneimmat Joululaulut kuin 
isoäidin isoäidin aikaiset ruokape-
rinteet.

on kaupungin kasvunkin vuoksi vält-
tämätöntä. Koulujen rakentaminen 
tarkoittaa velkatason merkittävää 
nousua. Tulevien vuosien haaste on-
kin siinä, miten talous saadaan pysy-
mään tasapainossa.

Mitä vuonna 2044?
Vainion visio Raisiosta kahden vuo-
sikymmenen kuluttua on innostava.
– Uusi keskusta on rakentunut. 
Meillä on säännöllinen kaukojuna- 
ja lähijunaliikenne. Joko superbussi 
tai ratikka kulkee. Kaupungin poh-
joisosissa on uutta teollisuutta ja 
työpaikka-alue on keskittynyt siihen 
suuntaan. Kehätie alkaa silloin olla 
uusiutunut muutenkin kuin keskus-
tan osalta. Nykyiset yksikerroksiset 
liikerakennukset ovat saaneet lisä-
kerroksia, vähän samaan tapaan kuin 
jossakin kehäkolmosen varrella. Tai 
vaikkapa Tukholman kehätien äärel-
lä. Playa del Raisiosta löytyvät isot 
sauna- ja allaskokonaisuudet. Hel-
sinkiäkin hienommat.

Yhteistyön voimaa
Kaupunginjohtaja Vainio kiittelee 
niin oman kaupungin päättäjiä kuin 
naapureitakin hyvästä yhteistyöstä.
– Raisiossa on hieno työskennellä, 
kun päättäjät ovat kiinnostuneita 
siitä, miten esimerkiksi kaupun-
ginjohtaja ja viranhaltijat jaksavat. 
Yhteistyö naapurikuntien kanssa on 
aktiivista. Turun seudulla sitä teh-
dään monella erillisellä sektorilla. 
On paljon seudullisia yhtiöitä, esi-
merkiksi vesi- ja jätevesihuollosta 

– Ainakin sadan vuoden takaa on 
suvussa kulkenut perinteenä lihapii-
rakan ja lihaliemen hartaudella teke-
minen.

Joulun tienoilla löytyy aikaa myös 
perheen yhteiselle tekemiselle, lauta-
peleille, lukemiselle ja yhteiselle ruo-
anlaitolle. Kaupunginjohtaja pyöräi-
lee mielellään, pelaa höntsäkorista, 
lenkkeilee Mälikkälän ja Kuloisten 
metsissä ja käy uimassa Ulpukassa.
– Lasten ja vanhempien kannalta 
hienoa on Raision harrastamismalli. 
Meillä on täällä noin 90 kerhoa kou-
lupäivien yhteydessä ja niistä löytyy 
paljon erilaisia harrastuksia vanhem-
pien työpäivän aikana. Toivottavasti 
tuleva kaupunginvaltuusto jatkaa 
tätä mallia.

Uudelle vuodelle kaupunginjohtaja 
Eero Vainio toivoo välittämistä niin 
toinen toisistamme kuin kotikau-
pungistakin. 
– Jospa jokainen ottaisi tehtäväkseen 
tutustua naapureihinsa. Juttelisi hei-
dän kanssaan ja kysyisi miten voit, 
miten menee, olisiko talkookave-
rin tarvetta. Jokainen voisi omalta 
osaltaan myös vaikka roskan maasta 
poimimisella vaikuttaa kaupungin 
siisteyteen. Tai puuttua häiriökäyt-
täytymiseen. Senkin voi tehdä ihan 
maltillisesti ja pyrkien samalla ym-
märtämään toisen ajatuksia. Esimer-
kiksi nuorten häiriökäyttäytyminen 
kertoo usein täyttymättömästä tar-
peesta tulla nähdyksi ja kuulluksi.

Toinen uudenvuoden toivomus Vai-
niolla on se, että tulevissa kuntavaa-
leissa jokainen raisiolainen perehtyisi 
huolellisesti ehdokkaisiin ja kävisi 
vaaliuurnilla.
– Ei ole ollenkaan vähäpätöinen 
asia, minkälaiset ihmiset Raision 
uudessa valtuustossa kesäkuun alus-
ta alkaen istuvat, muistuttaa kau-
punginjohtaja. I

R
aision näkymät 
ovat Vainion ai-
kana kirkastuneet 
monella tavalla.
– Raisio oli viime 
vuosikymmenellä 

alisuoriutujan maineessa. Muutto-
tappioita kirjattiin. Tulokset yrittä-
jäystävällisyydessäkin olivat kehnoja. 
Neljässä vuodessa on kasvettu vah-
vasti ja kehitytty monella mittaril-
la. Tuoreessa konsulttiyhtiö WSP:n 
elinvoimavertailussa olemme Suo-
men kaikista kunnista viides ja maa-
kuntamme paras, ja Suomen Yrittäji-
en kyselyssä koko maan kuudenneksi 
ja maakunnan toiseksi paras. Myös 
henkilöstö- ja valtuustokyselyissä 
tulokset ovat menneet parempaan 
suuntaan.
 
Eikä siinä kaikki. Kaupunkilaisten 
nähtäville ja kommentoitavaksi on 
juuri ripustettu neljä erilaista arkki-
tehtisuunnitelmaa kaupungin uuden 
keskustan rakentumiseksi osana E18 
-hanketta.
– Toki on tärkeää, miten koko Tu-
run kaupunkiseutu pärjää kokonai-
suutena, mutta Raisiolla on hyvät 
mahdollisuudet vahvaan kasvuun 
tunnelihankkeen, uusien koulujen 
sekä tulevien raide- ja merellisten 
kasvusuunnitelmien myötä.

Haastetta tuovat kuitenkin erityisesti 
uusien koulujen rakentaminen.
– Kun Raisiossa ei viiteen vuosikym-
meneen ole juurikaan uusia kouluja 
rakennettu, niin nyt on sen aika. Se 

Iteksti ja kuvat Jukka Saarinen 

Jospa jokainen 
ottaisi tehtäväkseen 
tutustua 
naapureihinsa. 
Juttelisi heidän 
kanssaan ja kysyisi 
miten voit, 
miten menee, 
olisiko talkookaverin 
tarvetta.

EERO VAINIO

I Raision kaupunginjohtaja 
vuodesta 2020. 

Sitä ennen työskenteli 
Petäjäveden kunnanjohtajana.

I Syntynyt Espoossa, 
kasvanut Lahdessa.

I Ikä 37 vuotta.

I Asuu perheensä kanssa 
Raisiossa.

I Harrastaa monipuolista 
liikuntaa pyöräilystä 

koripalloon ja lenkkeilystä 
jalkapalloon.

Yhteistyötä, 
välittämistä ja 
katse kohti tulevaisuutta

Yksi Raision kaupungin 
ja seurakunnan yhtei-
nen tapahtuma ja uu-
dehko perinne on kirkon 
ja kaupungintalon joulukuusien 
valojen sytyttäminen joululaulun, 
glögin ja piparkakkujen kera per-
jantaina 29.11.2024. Tilaisuus al-
kaa klo 18 kuusen ja jouluseimen 
äärellä kirkkomaan pääportin pie-
lessä, josta siirrytään sytyttämään 
valot kaupungintalon kuuseen. 

Myös kaupunginjohtaja Eero Vai-
nio ja kirkkoherra Sari Lehti ovat 
tulossa mukaan tähän joulutun-
nelmaiseen tapahtumaan pian al-
kavan adventin ajan kynnyksellä.


